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Kedves Olvasók!

A szokásoktól eltérően az 
előző lapszámhoz képest 
nem négy-öt héttel ké-
sőbb, hanem a novem-
beri újság után három 
héttel jelentkezünk az 
újabb, idei utolsó Gödi 
Körképpel. Önök most 
a decemberi, ünnepi 
kiadást tartják a kezük-
ben, amelyet azért sze-
rettünk volna minél előbb 
eljuttatni a város lakóihoz, 
hogy időben értesülhessenek 
arról a programdömpingről, ame-
lyet Göd kínál az adventi időszakban az 
itt élőknek; fiataloknak, családosoknak és idő-
sebbeknek egyaránt.

Egyébként is az idei év egyik nagy vívmányának tartom (pedig 
szerencsére volt szép számmal közösen elért eredményünk), hogy 
sikerült felélesztenünk a város több mint 30 éves múltra visszatekin-
tő lapját, amely két évig aludta Csipkerózsika-álmát, de szeptember 
óta újra gőzerővel működik. Fontos, hogy újra van olyan fórum, ahol 
összefoglalhatjuk a város legfontosabb közéleti, kulturális és sport-
híreit, valamint bemutathatjuk azokat, akik a legtöbbet tesznek kö-
zösségünkért. Célunk, hogy 2024-ben már minden hónapban ott 
legyen az újság a gödi postaládákban, és természetesen letölthető 
formában a god.hu oldalon is.

Az aktuális lapszámban értesülhetnek a civil szervezetek év végi 
jótékonysági akcióiról, az egyházi közösségek és a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat pártfogoltjainak ünnepvárásáról. És természete-
sen azokról a sikerekről is, amelyet Gödön élő vagy Gödhöz szoro-
san kötődő emberek értek el.

Van köztük olyan labdarúgó, aki tőlünk indulva jutott el az újabb 
Eb-részvételt kivívó magyar válogatottig; természetrajongó fotós, 
aki a Duna-parton megörökített kérésztánccal nyerte meg a vi-
lág talán legrangosabb természetfotográfiai versenyét; és hazánk 
egyik legsikeresebb ikonfestője, aki mindig áldáskérő imával kezdi 
a munkát.

A magyar szokásoknak megfelelően karácsony előtt kiemelt fi-
gyelmet kapnak a finomságok is. Hiszen az otthon melegét az ün-
nepek alatt sem elsősorban a drága ajándékok biztosítják, hanem 
a lélek, amely mások örömét keresi, az ételekben és az ízekben is.

Bízom benne, hogy a következő hetekben ünnepi jókívánságai-
mat személyesen adhatom át Önöknek a Kincsem Udvarházban, 
a város karácsonyfája mellett, az egyik adventi gyertyagyújtáson. 
Vagy ugyanott a műjégpályánkon, esetleg az időseknek szervezett 
ünnepi gálakoncertek valamelyikén.

Gondtalan és meghitt várakozást kívánok mindenkinek, valamint 
békés, áldott karácsonyt és sikerekben gazdag, boldog új évet!

Kammerer Zoltán
Göd polgármestere
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A gödiek vendéglátója Gyergyószentmik-
lóson a városi RMDSZ-frakció, valamint 
Kántor Boglárka megyei tanácsnok volt. 
Vezetésükkel a magyarországi delegáció 
tagjai meglátogatták a régió legnépsze-
rűbb és legsikeresebb sportegyesületét, 
a Gyergyói Hoki Klubot, amelynek edzője 
gödi szakember. Szilassy Zoltán a város 
felnőttcsapatával 2023 tavaszán meg-
nyerte a magyar bázisú Erste Ligát, egy 
végletekig kiélezett döntőben a Ferenc-
város legyőzésével.

A hokisok után következett egy vizit a 
helyi sportiskolában, ahol többféle sport-
ágban közel ezer székely gyereknek bizto-
sítják a rendszeres testedzés lehetőségét.

A gödi küldöttség ezek után Erős 
Leventével, helyi RMDSZ-es frakcióve-
zetővel kirándult a Gyilkos-tónál és a 
Békás-szorosban, este pedig Kamme-
rer Zoltán polgármester részt vett „A hit 
hegyeket mozgat – FeltöltŐ keresztény 
előadás-sorozat” záróeseményén, ame-
lyen sportemberek társaságában arról 
beszélgetett, hogy mit jelent a hit a telje-
sítményben.

Másnap Kolcsár Béla, a Gyergyószár-
hegyi Kulturális és Művészeti Központ 
igazgatója kalauzolta a gödi csapatot a 
szárhegyi Lázár-kastélyban, amely egyike 
a legszebb reneszánsz kori erdélyi épü-
leteknek. Aztán a látogatóknak Kulcsár 
László helyi önkormányzati képviselő, a 
Gyergyói Örmény Katolikus Egyesület 
vezetője mutatta meg Gyergyószentmik-

lós belvárosának örmény gyökereit és a 
helyi Örmény Katolikus Plébániát.

A programok sora vasárnap a gyergyó-
szentmiklósi Szent István-templomban 
folytatódott. A szentmisén Keresztes Zol-
tán plébános a helyi katolikus közösség 
nevében üdvözölte a gödi polgármestert 
és kollégáit, valamint megköszönte Kam-
merer Zoltánnak, hogy az általa vezetett 
küldöttség nemcsak a város világi veze-
tőivel keresi a kapcsolatot, hanem a gyer-
gyói egyházi közösségekkel is.

A mise után két sporteseményt szur-
kolt végig a Magyarországról érkezett de-
legáció. Először megnézték a Gyergyó-
szentmiklós–Konstanca másodosztályú 
felnőtt kosárlabda-mérkőzést, ahol a fő-
ként helyi székelyekből álló csapat simán 
legyőzte román riválisát.

A hétvége zárásaként pedig a gö-
diek Csíkszeredába utaztak, ahol vé-
gigszurkolhatták a székely hokiderbit, 
a gyergyói csapat csíki vendégjátékát. 
A meccsen az ünnepélyes korongbe-

Gyergyószentmiklós meghívására 
november közepén hosszú 
hétvégét töltött Székelyföldön 
a Kammerer Zoltán polgármester 
vezette gödi küldöttség, 
amelynek a korábbi városvezető, 
Markó József testvérvárosi 
kapcsolatokért felelős tanácsnok 
is tagja volt. A két hasonló méretű 
város, Gyergyószentmiklós és 
Göd egy olyan baráti kapcsolat 
kialakításán dolgozik, 
amely alapja lehet egy későbbi 
testvérvárosi megállapodásnak is.

Aktuális

Vendégség Hargita megyében

A Csíkszereda–Gyergyószentmiklós székely 
hokiderbin Kammerer Zoltán végezte el 

az ünnepélyes korongbedobást

Vendéglátóink: Kántor Boglárka megyei 
tanácsnok és Erős Levente városi önkormányzati 
képviselő, a helyi RMDSZ frakcióvezetője

Gyilkos-tó
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dobást kétezer helyi szurkoló biztatása 
mellett Kammerer Zoltán végezhette el. 
A háromszoros olimpiai bajnok kajakos 
tiszteletére percekig zúgta a lelátó: RIA-
RIA, HUNGÁRIA!

„Bár nem először jártam a környéken, 
de ezúttal is megható volt megtapasztal-
ni, hogy milyen az igazi székely vendég-
szeretet – mondta a látogatásról Kam-
merer Zoltán, Göd polgármestere. – Azt 
hiszem, hogy fontos barátságokat kötöt-
tünk, amelyet elsősorban Kántor Boglár-
ka megyei tanácsnoknak és Erős Leven-
te városi önkormányzati képviselőnek, 
RMDSZ-es frakcióvezetőnek köszönök, 
és persze az összes többi vendéglátónk-
nak is. Sikerült beszélnünk Csergő Tibor 
polgármester úrral is, aki szintén bizta-
tott, hogy alakítsunk ki minél szorosabb 
kapcsolatot városaink között. Nekem 
személy szerint óriási megtiszteltetés 
volt, ahogy a városi jégkorong- és ko-
sárlabdacsapatnál fogadtak mint korábbi 
sportolót, az pedig örök emlék, hogy a 
Csíkszereda–Gyergyószentmiklós szé-
kely hokiderbin elvégezhettem a korong-
bedobást. Úgy érzem, letettük az alapjait 
annak, hogy az együttműködés Gyergyó-
val az egyházi közösségek, a kultúra és a 
sport területén folytatódhasson.”

A Gyergyói Hoki Klub edzője gödi szakember: 
Szilassy Zoltán és földije, 
Kammerer Zoltán gödi polgármester

JAVUL A GÖDI ÚTHELYZET

Ahogy korábban is beszámoltunk róla, 
részben a lakossági bejelentések alap-
ján felmérték városunkban a javítható 
szilárd burkolatú utak állapotát. Azóta 
megkezdődött a kátyúzás, a tervek sze-
rint közel 100 helyszínen nagyjából 300 
úthibát szüntetnek meg. Utána követke-
zik a stabilizált földutak karbantartása.

Novemberben többek között meg-
újult az Alkotmány utca zsákutcai sza-
kasza a régi megsüllyedt aszfaltburko-
lat cseréjével, a csapadékvíz megfelelő 
elvezetésével, valamint egységes járda 
építésével.

Pest Vármegye támogatásával a 
rossz minőségű, balesetveszélyes asz-
falt helyett egyenletes járda épült térkő-
ből a Béke út déli oldalán, a Mikszáth 
Kálmán és az Arany János utca között. 
Folytatják majd a megkezdett szaka-
szokat, és a kapcsolódó járdákat is 
felújítják.

Jó hír, hogy több hét lezárás után 
újra használható állapotban van az al-
sógödi vasúti átjáró.

  A november 23-i képviselő-testületi 
ülésen a közterületi térfigyelő kame-
rákról szóló önkormányzati rendelet-
tel kapcsolatban a rendszer további 
bővítéséhez szükséges döntés szüle-
tett. Ősszel négy új kamerát üzemel-
tek be Gödön, így már összesen 13 
készülékből áll a közterületi térfigyelő 
rendszer. Az önkormányzat további 
kamerák kihelyezését tervezi, hogy 
növelje a város közbiztonságát és a 
gödiek szubjektív biztonságérzetét. 

  Eldőlt, hogy pályázatot írnak ki a 
Településellátó Szervezet igazgatói 
munkakörének, valamint az Alapszol-
gáltatási Központ intézményvezetői 
tisztségének betöltésére.

  Szintén fontos döntés, hogy városunk 
forrást biztosít a Széchenyi Csárda 
újjáépítéséhez.

  Megtörtént a TESZ által működtetett 
sportcélú létesítmények bérleti díjá-
nak éves felülvizsgálata. A KSH által 
közzétett fogyasztói árindex mértéke 
2022-ben 14,5 százalék volt, azon-
ban az önkormányzat kiemelt fel-
adatának tekinti a sporttevékenység 
támogatását, ezért Kammerer Zoltán 

polgármester – áremelés helyett – a 
jelenleg érvényben lévő bérleti díjak 
elfogadását javasolta előterjesztésé-
ben, amit a testület elfogadott.

  Nem emelték a közterület-használati 
díjakat 2024-re. Továbbá a rendelet 
elfogadott kiegészítése szerint nem 
terheli díj a közterületen tárolt tűzifa 
által elfoglalt területet 5 négyzetméte-
rig nyolc napon keresztül – figyelem-
be véve, hogy mind a dolgozó, mind 
az idősebb korosztályhoz tartozó la-
kosoknak nehezebb megszervezni a 
tűzifa behordását.

A Penta Kft. szakemberei a Rózsa utcában vég-
zik a kátyúzást Varga Ferenc művezető irányí-
tásával Kammerer Zoltán polgármester látoga-
tása közben is
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Ahogy az előző lapszámunkban már be-
számoltunk róla, az október 25-i képvi-
selő-testületi ülés elfogadta Kammerer 
Zoltán előterjesztését az új karácsonyi 
támogatásról. A döntés értelmében az 
önkormányzat, a város megbecsülésé-
nek kifejezéseképpen, decemberben 
a 65. életévét betöltött vagy még idén 
betöltő, a Gödön bejelentett lakóhellyel 
rendelkező lakosoknak ajándékcsoma-
got állít össze.

„Azóta kiválasztottuk az ajándékokat 
és kidolgoztuk a részleteket. A célunk 
az volt, hogy minél szebb meglepetés-
sel kedveskedhessünk minden gödi 
idős embernek, és a csomagokat a 
lehető legszemélyesebben adhassuk 
át nekik – mondta el lapunknak Kam-
merer Zoltán, Göd polgármestere. – Az 
ötletem az volt, hogy a meglepetésbe 
vonjuk bele a gödi gyerekeket is. Kará-
csonyi rajzpályázatot hirdettünk nekik, 
és az ajándékcsomaghoz mellékelt üd-
vözlőlapokon a díjnyertes rajzok lesz-
nek láthatók. De a fiatalok szerepe nem 
csak ebben merül ki: a gyerekek között 

önkénteseket toboroztunk, akik szüle-
ik segítségével személyesen juttatják 
majd el az ajándékokat az idősekhez. 
Abban bízom, hogy az akcióval hoz-
zájárulhatunk a közösségépítéshez is, 
mert általa a különböző generációk kö-
zelebb kerülhetnek egymáshoz.”

Az önkormányzat összesen 3800 
ajándékcsomagot állít össze, és a meg-
lepetéseket több mint 300 gödi gyerek 
segítségével juttatják el az idősek ott-
honaiba. Az ajándékcsomagok átvéte-
lére a 65 évnél idősebbeknek szerve-
zett gálakoncertek után is lehetőséget 
biztosítanak a rendezők.

A nyugdíjaskorúaknak szóló év végi 
gálakoncerteket Gödön, a Huzella Ti-
vadar Általános Iskola Tornacsarnoká-
ban tartják december 12-én és 13-án, 
egységesen 15 órai kezdettel. A kon-
certeken a részvétel ingyenes, de elő-
zetes regisztrációhoz kötött. A jelent-
kezés részleteiről lapunk utolsó oldalán 
olvashatnak.

„A helyi nyugdíjasklubokkal egyez-
tetve az ünnepi eseményre Kovács 

Katit és Poór Pétert hívtuk meg. Sze-
rintem őket felesleges bárkinek is be-
mutatni, biztos vagyok benne, hogy az 
elmúlt évtizedek legismertebb magyar 
slágereivel készülnek az eseményre. A 
koncert után mindkét nap lesz vendég-
látás is könnyű ételekkel, édességgel, 
üdítőkkel, valamint forró italokat kíná-
lunk majd. Bízom benne, hogy minél 
többen elfogadják majd meghívásomat 
az ünnepi eseményre” – tette hozzá 
Göd polgármestere, aki személyesen 
várja a meghívottakat a városi gálakon-
certen.

Meglepetésekkel készül Göd az időseknek
A város kiemelten kezeli majd az idősek ügyeit, ezt ígérte 
megválasztása után Kammerer Zoltán. Azóta Göd számos 
formában igyekszik segíteni szüleink és nagyszüleink generációját 
– különösen igaz ez az adventi időszakban. A polgármester 
kezdeményezésére decemberben a város ingyenes dupla 
gálakoncerttel és ajándékcsomaggal kedveskedik 
az idősebb lakóinak. És még több apró meglepetéssel…
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A novemberi Gödi Körkép fókuszában városunk 
korosabb lakói álltak – az újságot személyesen 
vitte el vendéglátóinknak az Idősek Klubjába 
Kammerer Zoltán polgármester

A felsőgödi katolikus templom 2024-
ben lesz 100 éves. Az évforduló tisz-
teletére és dr. Pintér György körzeti 
képviselő előterjesztése nyomán a tes-
tület a legutóbbi ülésén megszavazta: 
Göd Város Önkormányzata elkészítteti 
és felállíttatja a templomépítő Bozóky 
Gyula szobrát a róla elnevezett téren. 
Az ötletet a korábbi egyeztetések so-
rán mind a helyi római katolikus egy-
házközség, mind az ottani fejleszté-
seket segítő Bozóky Gyula Alapítvány 
támogatta. A szobor elkészülte 2024 
júliusában, a templomépítő halálának 

80. évfordulóján várható. Ugyancsak 
megkapta a képviselők támogatását 
Csalogány macska,  Kincsem jó barát-
jának a szobra is. Felállítását a Kincsem 
Udvarházban ideális lenne a közelgő 
kerek évfordulóhoz igazítani: március 
17-én ünnepeljük majd a „legyőzhe-
tetlen csodakanca” születésének 150. 
évfordulóját.

Kincsem 54 futamon indult, 
és mindegyiket meg is nyerte – Csalogány 

állítólag minden versenyére elkísérte

Aktuális

JÖVŐRE ÚJ SZOBROKKAL BŐVÜL A VÁROS
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7Aktuális

– Városunk országgyűlési 
képviselőjeként hogyan érté-
keli azokat a kezdeményezé-
seket, amelyeket nemrég ve-
zetett be az önkormányzat?

– Nagyon fontos, hogy 
a különböző nemzedékek 
odafigyeljenek egymásra, 
éppen ezért tartom kiemel-
ten fontos kezdeményezés-
nek, hogy Gödön az idősek 
az idei adventi időszakban 
a korábbi évek gyakorlatá-
hoz képest sokkal nagyobb 
figyelmet kapnak. Az önkor-
mányzat a nagyrabecsülés 
jeleként dupla karácsonyi 
gálakoncertet szervez az 
idősebb korosztálynak, va-
lamint ajándékcsomagot is 
összeállít minden hatvanöt 
évnél idősebb gödi lakos-
nak. Ezeket a csomagokat 
pedig hamarosan helyi kis-
iskolások viszik majd ki az 
érintettek otthonába. Tehát 
ez így már önmagában is 
egy olyan találkozási pont, 
amelyben a különböző nem-
zedékek egymásra találhat-
nak az adventi időszakban, 
ugyanakkor pedig a megbe-
csülésben és a tiszteletben 
is. A fiatalabbakat célozza 
meg az önkormányzat má -
sik kezdeményezése, mi-
szerint a Kincsem Udvar-
házban megnyílik a városi 
jégpálya és felállítják Göd 
karácsonyfáját. Mindezek 
azt jelzik számomra, hogy a 
városban valóban jó irány-
ban haladnak a dolgok.

– Elérkezett advent idő-
szaka, ami minden évben 
elhozza nekünk egy kicsit az 
elcsendesülés pillanatait is. 
Önöknél vannak a családban 
az adventhez kötődő egyedi 
szokások, hagyományok?

– A feleségemmel min-
den évben kis adventi cso-
magocskákat készítünk a 
gyermekeinknek; ezek min-
dig egy kicsit másak, mint a 
korábbiak voltak, valamiben 
mindig egyediek. Előfordul, 
hogy a csomagocskákat kis 
tapaszokkal az üvegablakra 
rögzítjük, s ezekben a gyere-
kek mindennap más és más 
apró kis meglepetéseket ta-
lálnak reggelente, egészen 
karácsonyig. Ez egy olyan 
izgalmas és szeretetteljes 
felkészülés az ünnepre, ami 
mindnyájunk számára fontos, 
nem is elsősorban az ajándé-
kok miatt, hanem azért, mert 
nemcsak jelképesen, de lelki-
leg is összeköti a családot.

– Az ünnepi készülődésbe 
a konyhában is be szokott 
segíteni?

– A karácsonyi készü-
lődésben csak nagy ritkán 
akad feladatom a konyhá-
ban, ez inkább húsvét tá-
ján jellemző rám, olyankor 
ugyanis mindig az én fel-
adatom a sonkafőzés. El 
kell azonban mondanom, 
hogy a feleségem kiválóan 
főz, én nem is tudnék még 
csak a nyomába sem érni, 
akkor sem, ha nagyon igye-
keznék. Neki ez valahogy a 
kisujjából szokott sikerülni, 
és olyan gyorsan el tud ké-
szíteni különféle ételeket, 
hogy az hihetetlen. Úgyhogy 
a konyha az ő felségterülete, 
amit ő ural is, de már nem 
egyedül, mert a kislányom 
mindig részt vesz a nagy sü-
tés-főzésekben. Sőt, főleg a 
sütésben, ugyanis időnként 
magától, egyedül készít el 
dolgokat! Nem is veszi ész-

re az ember, hogy történik 
valami a konyhában, és egy-
szer csak kis sütemények 
vagy más meglepetések ke-
rülnek elő.

– Mit terveznek a család-
dal az idén karácsonyra?

– December 24-ét mi ál-
talában szűkebb családi kör-
ben töltjük, tehát szentestén 
együtt vagyunk a feleségem-
mel és a gyermekeinkkel. 
Kiskoromban az volt a szo-
kásunk, hogy a szüleimmel 
és a testvéreimmel 25-én 
és 26-án meglátogattuk a 
nagyszüleimet, egyik nap 
az egyik nagyszülői házhoz, 
másnap a másikhoz men-
tünk vendégségbe.

– Az év végén megenged 
magának némi pihenőt? 

– Mindenképpen törek-
szem rá. Engedje meg, hogy 
megragadjam az alkalmat, 
és ezúton is megköszön-
jem a gödieknek az értékes 
javaslataikat, a közös gon-
dolkodást. Nagyon sokat 
jelentenek nekem a kötetlen 
beszélgetések, a visszajel-
zések. Aktív, mozgalmas 
évünk volt, köszönöm a sok 
támogatást, ami mindig to-
vábbi erőt ad az embernek. 
Hatalmas energiával fogunk 
neki az előttünk álló felada-
toknak, ehhez továbbra is 
számítok a gödiekre, a vá-
ros nagyszerű közösségére. 
Békés, boldog, áldott kará-
csonyt kívánok minden ked-
ves olvasónak! 

Otthonteremtés és családtámogatás 
az ünnepek tükrében

Tuzson Bence, városunk és térségünk országgyűlési képviselője, hazánk igazságügyi minisztere 
pozitívan értékelte beszélgetésünkben, hogy a gödi önkormányzat 

az elmúlt időszakban számos intézkedéssel támogatta a helyi családokat. 
Ezek hozzájárulnak ahhoz is, hogy a nemzedékek odafigyeljenek egymásra, s mint elmondta, 

szerinte ez is azt jelzi, hogy a városban valóban jó irányban haladnak a dolgok. 
Ötgyermekes édesapaként a magánéletemben is átérzem ennek fontosságát – tette hozzá a képviselő.
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Miközben a gödiek és a városba lá-
togatók kedvelt helyszínéről váltunk 
gondolatokat, épp három alkotása lett 
kategóriagyőztes, egy pedig második 
helyezett Az év természetfotósa 2023 
hazai pályázaton. Ám ezzel párhuzamo-
san a nemzetközi Nature Photographer 
of The Year Egyéb állatok kategóriájá-
ban is győzelmet aratott alkotásával. 
Szinte már nem is csodálkozunk: Potyó 
Imre évek óta hozza el a legrangosabb 
megmérettetésekről a legjobb minősíté-
seket egyedi látásmódú, kuriózumokat 
bemutató felvételeivel – mégis jólesően 
bizsergető érzés számunkra a gödi fo-
tográfus minden sikere.

Imre a Duna–Ipoly Nemzeti Park 
Igazgatóság munkatársa, és a királyréti 
Hiúz Házban, a Börzsönyben dolgozik 
környezeti nevelőként. Szenvedélye a 
természetfotózás és a közben megélt 
élmények átadása. Szívügye a tudat-
formálás, így képeivel, előadásaival, 
ismeretterjesztő cikkeivel és túráival 
sokakat vitt már közelebb a természet-
hez. Fotósként azokat a témákat kere-
si megszállottan, amelyeket még alig 
vagy sosem láttunk.

A Homokszigetet és környezetét is 
úgy tudja láttatni, hogy az alábbi gondo-
latok elolvasása után biztosan másképp 
fogja felfedezni azt a Kedves Olvasó is:

– A Gödi-szigeten (amely a Duna–
Ipoly Nemzeti Parkhoz tartozik) és 
a Duna gödi szakaszát kísérő ártéri 
erdősávban (ami pedig az összefüg-
gő európai ökológiai hálózat része, 
Natura 2000-es védettséget élvez) 
erdőgazdálkodást nem folytatnak. 
Ezért viszonylag érintetlenül és ter-
mészet közeli állapotban fennmarad-
hattak azok az élőhelyek, amelyek 
jelentőségét elsősorban a kialakult er-

dőállomány, a változatos növény- és 
állatvilág, azon belül a telelő, vonuló 
és fészkelő madarak adják. Tizenéves 
koromban kezdtem el járni a terüle-
tet, minden évszakban. Akkoriban 
elsősorban a madárvilág érdekelt, így 
minden hétvégén távcsöves megfi-
gyeléseket és felméréseket végeztem.

Később, az egyetemi évek alatt 
előtérbe került a fényképezőgép. Fő 
fotós helyszínem kezdetben Göd volt, 
később pedig a Börzsöny is beszip-
pantott. Így a madarászatból madár-
fotózás lett. Létrehoztam az ártéren, 
majd később a Huzella Kertben egy 
egyszerűbb fotóslest, és telente egy 
etetővel csaltam közel a tollasokat, 
ami életre szóló élményeket nyújtott. 
A gondosan naplementére tájolt bun-
kerból késő délutánonként igazán pa-
zar foltokban fürdött a madarak mö-
götti háttér.

„Cipp”, hangzik egy rövid hívó-
hang áprilisi hajnalokon a sötét ártér 
legmagasabb fájának koronájából. A 
következő pillanatban magas, ismé-
telt hangsorokból álló varázslatos dal-
lam száll a csillagok alatt: az énekes 
rigót hallhatjuk. Őt követi szorosan a 
flótázó fekete rigó és a gyöngyöző vö-
rösbegy, napkeltére pedig szinte be-
mutatkozik az összes fellépő, olyan, 
mintha egymást ébresztenék fel. Má-
jusban a fülemüle egész éjszakákon 
keresztül énekel: dala élete legfonto-
sabb üzenetét tartalmazza.

A madarak mellett aztán egyre 
inkább belemerültem a különféle 
témákba, például a virágfotózásba. 
Hóolvadás után, de még lombfaka-
dás előtt az erdők aljnövényzete vi-
rágpompába öltözik, végeláthatatlan 
tarka szőnyeget varázsolva a termé-
szetfotósoknak. Ilyenkor a nap köny-

Homoksziget – Potyó Imre szemével 

GRATULÁLUNK! A beszélgetés után jött a hír: Potyó Imre a világ legnagyobb összdíjazású verse-
nyén, a Dubai rendezésű HIPA-n (melyre csaknem hatvanezer alkotást neveztek a világ minden 
tájáról) az idei főkategóriát, a Diversityt is megnyerte – ha úgy tetszik, a kis dunavirágok szárnyán 
repült el eddig a fantasztikus sikerig. A díjátadó ceremónia az operában volt november 16-án, Imre 
pedig Őfelsége, Mansoor bin Mohammed bin Rashid Al Maktoum sejktől, az uralkodócsalád egyik 
tagjától vehette át az első díjat egy lenyűgöző show keretében.
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nyedén süt be a kopasz fák között, 
langyos sugaraival és sok fénnyel 
terítve be az avarszintet. A boros-
tyánszőnyegben piciny, kék szirmú 
növények törnek fel: ligeti csillagvi-
rágok, a kikelet első szereplői. S a 
kicsit később nyíló mézillatú odvas 
keltikék. Lenyűgöző látvány.

Halkan sustorog az avar, téli ál-
mukból frissen ébredt barna varan-
gyok tucatjai masíroznak ezüstös 
fényű erdei utakon kedvenc vízállá-
sukhoz, hogy párt találjanak maguk-
nak. Március végén másznak elő téli 
rejtekükből, majd megkezdik komó-
tos vándorútjukat a szaporodóhelye-
ket jelentő nagyobb vizekhez. A gödi 
ártér legnagyobb kiterjedésű ilyen 
víz állása a Feneketlen-tó és a Huzella 
Kert néhány tavacskája. A varangyok 
násztevékenységét évek óta fotózom 
elsősorban éjjel, a csillagok alatt vagy 
holdfényben komponálva. A jó képek 
elkészítéséhez szerencsés az esti csí-
pős hideg, ami lelassítja és hosszabb 
mozdulatlanságra készteti őket.

A természetfotósok gyakran 
szögre akasztják fényképezőgépei-
ket a meleg nyári hónapokban, pe-
dig ilyenkor is találni izgalmas témát. 
Amint beesteledik, milliónyi apró 
vagy éppen méretes élőlény eleve-
nedik meg az ártéren. A fák törzse-
in, leveleken, korhadt tuskókon és a 
talajon a legkülönfélébb ízeltlábúak 
mozdulnak, reppennek, kórusban 
zsong tőlük az éjszaka. Csigák rág-

csálnak, irizáló pókhálók lebegnek a 
finom szellőben. Mind közül a hatal-
mas lábakon cirkáló kaszáspókok az 
egyik leglátványosabbak.

Egy másik nyári téma a szentjá-
nosbogarak repülése júniusban. Aki 
egyszer megtapasztalta az alkonya-
ti erdőben imbolygó zöld lámpások 
látványát, sosem felejti el. Hosszas 
kísérletezéssel és a bogarak utáni 
futkosással sikerült repülés közben 

„megfagyasztanom” a világító szent-
jánosbogarat úgy, hogy közben érzé-
kelhető legyen a mozgás dinamikája, 
illetve látható legyen a zöld biolumi-
neszcens fény is.

Az ártéren, augusztusi estéken 
méretes taplógombák jelennek meg 
a holtfákon. Minden évben felkere-
sem őket. A spórafelhő ellenfényben 
látható igazán, így a lámpák és vakuk 
fényét hátulról irányítom pontosan a 
füstölgés útjába. A Duna felől érkező 
finom fuvallatok állandóan változó, 
lenyűgöző formájú felhőkbe rendezik 
a taplógomba apró spóraszemeit. Az 
erdő sötétjében a vaku gyors villaná-
sával absztraktszerűen fagyaszthat-
juk meg ezeket a felhőket, minden 
egyes spóraszemet láthatóvá téve.

Az elmúlt több mint tíz év nyár es-
téi pedig nem múlhattak el a duna-
virág kérészek tömegrajzásai nélkül, 
így a széles körben ismert tiszavirág-
zás mellett ezek a három centiméte-
res vízi rovarok is nevezetessé vál-
tak. Tavaly Felsőgödön volt életem 
valószínű legnagyobb rajzása. 2018 
óta nem láttam ekkora folyamot, sőt, 
talán sosem húztak ilyen tömegben 
és hosszan: csaknem másfél órán 

Potyó Imre a Homoksziget és környéke szerelmese. Tizenéves korában kezdte el járni és megfigyelni 
a változatos növény- és állatvilágot
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át repült a többmilliós raj, hatalmas, 
többméteres falban.

A téli Duna-part is sok érdekessé-
get kínál. Pihenjünk meg a mellékág 
mentén és figyelmesen kémleljük kör-
nyezetünket: meglepő módon még 
ebben az időszakban is találkozhatunk 
aktív ízeltlábúakkal. Az esetleges hó 
felszínén például piciny ugróvillások és 
pókok mászkálnak, a hidegben pedig 
téli szúnyogok repülnek. A hó alatt rej-
tőző rothadó avarban sem áll meg az 
élet: az ugróvillások közé tartozó, bá-
jos megjelenésű, sokszor egy millimé-
terél is kisebb méretű gömbugrókák a 
bomló levelek között tevékenykednek: 
segítik a holt szerves anyagok lebon-
tását. A fagyos szilánkok között vagy 
az olvadó hólében keresgélő, sokszor 
szinte a láthatatlan nagyságrendbe 
eső bámulatos fajok formavilágát csak 
rendkívül erős nagyítással – például a 
fényképezőgépre helyezett közgyűrű-
sorral és fordított állású objektívvel – 
tudom megörökíteni.

A Homoksziget sajátossága, hogy ál-
landó és mindig változó. Állandó abban 
a tekintetben, hogy mindig akad bőven 
látnivaló; és változó, hisz nem mindegy, 
hogy mikor és merre járunk: a kis ág 
mentén vagy a sarkantyúkkal szabályo-
zott nagy Duna-ág felől, az erdőben sé-
tálva vagy a vízről szemléljük élővilágát? 
Gömbugrókákat nehezebben, a hó-
dokat (vagy legalábbis a nyomaikat), a 
mókusokat, a vadkacsákat könnyebben 
felfedezheti a „gyakorlatlanabb” szem is.

Sétára fel!
V. Pálfai Kinga

Segítsünk, hogy 
segíthessenek!
Az összefogás ereje leginkább a bajban és az ünnepek idején 
mutatkozik meg. Így van ez az adventi időszakban is, 
lapzártánk idején számos szervezetnél már javában folynak 
az adománygyűjtő akciók. Összeállításunkban 
a példamutató gödi kezdeményezéseket szedtük csokorba – 
nem titkoltan azt remélve, hogy ötleteket adunk azoknak is, akik 
segíteni szeretnének, de még keresik a támogatandó ügyeket.

BOLDOGSÁGCSEPPEK ALAPÍTVÁNY
 

Elindították a Karácsonyi Angyalka 
programjukat, ahol 15 nehéz helyze-
tű, nem gödi család karácsonyi kí-
vánságait próbálják közösségi ado-
mányozás segítségével teljesíteni.

Ezzel párhuzamosan a lakossági 
felajánlások gyűjtése is megkezdő-
dött, önkénteseik elkezdték össze-
rakni és becsomagolni a cipősdobo-
zokat: ezeket helyi és vidéki rászoruló 
családok közt osztják szét. A cipős-
dobozokat egyébként december 
10-ig fogadják gyűjtőpontjai kon, 
melyek listáját, illetve a dobozokkal 
kapcsolatos instrukciókat a Boldog-
ságcseppek Alapítvány Face book-
csoportjaiban és a Gödi Jó Arcok 
csoportjában is közzéteszik.

December 3-án és 9-én részt 
vesznek a Városi Adventi Vásáron. 
Zsákbamacskával és karácsonyi csil-

lámtetkóval igyekeznek kedveskedni 
a résztvevőknek. Ezeken az alkalma-
kon tartós élelmiszert és cipősdobo-
zokat is gyűjtenek. Az idei munkát 
decemberi 21-én fejezik be. Ezen a 
napon karácsonyi hangulattal és me-
leg teával várják a hozzájuk látogató-
kat, és önkénteseiknek is megköszö-
nik az egész éves segítséget. Ezután 
raktáruk január 20-ig zárva tart.

December 23-ára egy névtelen 
felajánló 300 rászoruló és/vagy ma-
gányos embernek ajánlott fel meleg 
ételt, melyet fűtött helyen, karácso-
nyi hangulatban költhetnek el. Az 
esemény szervezője Kovács Viktó-
ria és Putton Krisztina, a helyszínt a 
Búzaszem Iskola biztosítja. A Gödi 
Alapszolgáltatási Központ és az Al-
sógödi Katolikus Karitász mellett a 
Boldogságcseppek Alapítvány is 
visz vendégeket, és örömmel vesz 
részt a lebonyolításban is.

10



11Összefogás

GÖDI ANYÁK ANGYALAI
 

Idén ötödik éve, hogy egy budapesti 
ötlet nyomán a Gödi Anyák Angyalai 
is elkezdték megszervezni a Karácso-
nyi Angyalok projektet, melynek kere-
tében nehezebb sorsú helyi családok 
gyermekeinek karácsonyi kívánságait 
próbálják teljesíteni. Bekérik a csalá-
doktól a gyermekek rajzait, kívánsá-
gait, amit a Jézuskának készítettek. 
Ezeket besorszámozzák, így az érin-
tett családok, gyermekek kiléte titok 
marad, majd Facebook-csoportjuk-
ban szavazást indítanak. A listából 
mindenki, aki részt szeretne venni 
ebben a jótékonysági programban, 
kiválaszthatja a számára megvaló-
sítható kívánságot. A becsomagolt 

ajándékokat még karácsony előtt 
begyűjtik és kiszállítják.

Minden családnak tartós élelmiszer-
csomagot is gyűjtenek, ezzel is meg-
könnyítve az ünnepeket számukra.

Szintén többéves hagyománya van 
az Örömsüti programnak, mellyel a 
szervezők a Viktor Speciális Otthon 
és a felsőgödi Idősek Otthona lakói-
nak igyekeznek örömet szerezni. Az 
említett intézmények karácsonyi ün-
nepségét édesítik meg azzal, hogy a 
helyi lakosok által sütött süteménye-
ket összegyűjtik és kiszállítják. Aki 
szeretne ehhez a programhoz jelent-
kezni, az Örömsüti Göd nevű privát 
Facebook-csoporthoz csatlakozhat, 
ahol mindkét eseményről és azok idő-
pontjáról tájékoztatást kap.

GÖDI ROTARY CLUB EGYESÜLET

Gondoskodás egy csésze tea áráért 
– december 16-án a Gödi Termelői 
Piacon forró teával várják majd a kilá-
togatókat az egyesület tagjai. A sza-
movárral készített finom meleg italért 
cserébe elfogadnak adományokat, 
melyet ezúttal a kárpátaljai testvérte-
lepülésünkön, Makkosjánosin élők-
nek ajánlanak fel. A lassan huszonkét 
hónapja a háborús országban élők 
ünnep- és hétköznapjait segíthetik 
meg a pénzadományok.

ALSÓGÖDI KARITÁSZ

December 18-ig hirdették meg az 
Angyalbatyu programot, ami a Kato-
likus Karitász országos ajándékgyűjtő 
akció ja. Arra kérik a város lakóit, hogy 
válogassanak össze jó állapotú köny-
vet, játékot, nem romlandó édességet, 
illatszert, és tegyék be egy karácsonyi 
csomagba. Írják rá, hogy milyen korú 
és nemű megajándékozottnak szán-
ják, és adják le miseidőben vagy a ka-
ritász nyitvatartási idejében.

December 9-én a helyi támoga-
tottjaiknak szerveznek egy sütipartit 

az alsógödi plébánián, ahol megven-
dégelik őket, és a karácsonyi ajándé-
kaikat is átadják. 

Idén a máltaiak gondozottjaihoz 
is elviszik a ministránsok, hittanos 
gyermekek pásztorjátékát. Decem-
ber 23-ára tervezik ezt az ünnepváró 
látogatást.

GÖDI LOKÁLPATRIÓTÁK EGYESÜLET

A szervezet idén a kárpátaljai testvérte-
lepülésünkön, Makkosjánosin élők felé 
szeretné fordítani a gödi kicsik és na-
gyok figyelmét az ünnepek közeledtével. 
Céljuk, hogy a gödiek összefogásával 
számukra is – a lehetőségekhez mérten 
– szebb lehessen a karácsonyi időszak.

Ezért – egyeztetve a gödi óvodákkal, 
iskolákkal, valamint a Boldogságcseppek 
Alapítvánnyal – arra buzdítják a helyi csa-
ládokat, hogy a Cipősdoboz Akció során 
gondoljanak a háború miatt szétszakított 
családokban élő, sokszor a légiriadóktól 
és hosszú áramszünetektől sújtott kár-
pátaljai gyerekekre, családokra. Decem-
ber 8-ig van mód így segítséget nyújtani.

A Gödi Lokálpatrióták Egyesület, ösz-
szefogva a Gödön élő Erdélyiekkel, az 
idén is jótékonysági koncertet szervez 
testvértelepülésünk lakói és menekültjei 
támogatására a december 3-án a felső-
gödi Jézus Szíve templomban 18 óra-
kor kezdődő miséhez kapcsolódóan. 
Utána agapéra várják a támogatókat, 
érdeklődőket a Bozóky téri közösségi 
házba, ahol Egressy Miklós, Makkosjá-
nosi görögkatolikus papja beszél mun-
kájukról, nehézségeikről, a menekültek 
ellátásáról és az ukrajnai helyzetről.

Közvetlen segítségnyújtásra is van lehe-
tőség, Miklós atyáék hálás köszönettel 
várják a pénzbeli adományokat is alapít-
ványuk számlaszámára. Számlatulajdonos 
neve: M. Pokrova Jótékonysági Alapítvány; 
bankszámlaszám: 10300002-10622566-
49020010 (MBH Bank); a közlemény rovat-
ba írják be: kárpátaljai karácsony.

Összeállította: V. Pálfai Kinga

Gyűjtés a katolikus templomokban. Mik-
lusiak Kristóf atya és a gödi katolikus karitász 
szervezetek segítségével a templomokban tar-
tós élelmiszer adományok gyűjtését szervezik 
meg, melyeket december 17-ig lehet leadni.

Az Igazgyöngy Alapítvány 1999 óta dolgozik 
a gyermekszegénység felszámolásáért. Az 
utóbbi évek legszebb igazgyöngyös gyer-
mekrajzaiból válogattunk
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A vidám nevetés betölti a kétszintes ház 
földszintjét. A tágas nappaliban szinte 
mindenki együtt van, a mindennapokon 
túl a karácsonyi lázas készülődésről is be-
szélgetünk. Az egyik lakó, Tünde közben 
megmutatja azokat az elegáns és ízléses 
asztaldíszeket, amiket hétvégén a rend-
szeresen idejáró máltais önkéntesek se-
gítségével készítettek. Tibor elárulja, hogy 
az intézmény nagy karácsonyi bulijára 
egy néptáncot tanulnak be – és ha már 
nála a szó, Szepes Péterhez fordul, a ház 
esetfelelősének közbenjárásában bízik: 
egy új tévét szeretne a szobájába. Erre 
megint kitör a nevetés. Értetlenségem 
láttán megsúgják: az előző készüléket ta-
valy „baleset érte”, összetört, úgyhogy ha 
lesz új, azzal fali konzol is jár majd!

„Ez a vidámság nem a vendégeknek 
szól, és nem a fotózás miatt van ilyen 
szép rend” – ezt fontosnak tartja meg-
jegyezni Hegedűs Ferencné Marika, az 
ügyeletes segítő. És tényleg: a hobbikról 
beszélgetve a legtöbb lakó a tévénézés, 
a kézműveskedés meg a palacsintasütés 
mellett a takarítást, rendrakást is a ked-
venc tevékenységei között említette. 

– Ehhez azt kell megérteni, hogy a 12 
lakó számára mennyire újdonságnak és 
különlegesnek számított, amikor három 
évvel ezelőtt a zsúfolt, nagy intézményből 
ebbe a családi házba átköltözhettek. A 
sokfős hálókból kétszemélyes szobákba, 
ahol saját kis életterük lett, ahová bármi-
kor elvonulhatnak. Van itt olyan lakónk, aki 
előtte negyven évig élt egy nagy rendszer 
apró pontjaként, sokaknak kellett egy-
máshoz igazodni – magyarázza dr. Kocz-
ka Klára, a Gödi Gondviselés Háza intéz-
ményvezetője, aki beavat a kezdetekbe is.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
2018 nyarán vette át a Gödi Gondvise-
lés Háza nevű intézményt, amely a tele-
pülésen négy évtizede működő, 200 fős 
állami fogyatékosotthon épületében élő, 
súlyos állapotú fogyatékos emberekről 
gondoskodik tovább. A karitatív szerve-

zet valamennyi ellátott állapotát felmér-
te, és személyre szóló fejlesztési tervet 
készített mindenki számára. Majd a fo-
gyatékos emberek méltóságát és érde-
keit szem előtt tartó szakmai programjuk 
fokozatosan nyitotta meg a korábban 
zárt intézményt, ennek legfontosabb 
eleme az úgynevezett támogatott lak-
hatási projekt. 2020-ban megkezdődött 
az első lakók felkészítése a zsúfolt intéz-
ményből való kiköltözésre, és jelenleg 
már nyolc, erre a célra átalakított családi 
házba csaknem kilencven lakó költözött 
át. Gödön három, Erdőkertesen egy, 

Veresegyházon és Őrbottyánban pedig 
két-két átalakított családi házban élnek 
az intézmény korábbi lakói.

– Aki Gödön a Munkácsy utcában 
jár, láthatja, a központi létesítménynél is 
nagy építkezések zajlanak. Jövő nyárra 
készülnek el azok a 2 x 24 fős egységek, 
amelyekben a legsúlyosabb állapotú la-
kóinkról gondoskodunk majd  – mondja 
az intézményvezető. 

Sokkal csendesebb és nyugodtabb 
itt élni – ezt emelik ki az „első fecskék”, 
a Sződi úti ház lakói. A lakóközössé-
gekben továbbra is jelen vannak a sze-

„Szeretnénk a közösség részévé válni”
Úttörő munkát és fontos küldetést végez a Magyar Máltai Szeretetszolgálat: súlyosan és halmozottan 
fogyatékos emberek támogatott lakhatását szorgalmazza. Már három éve tart a program, amely során 

lakóik a nagy létszámú intézményből, a Gödi Gondviselés Házából kis csoportokban önálló 
családi házakba, családias környezetbe költöznek. Városunkban három külön helyen él 

egy-egy 12 fős közösség a segítők közreműködésével – a Sződi utcaiban jártunk vendégségben.

Dr. Koczka Klára intézményvezető megerősíti, hogy szívesen élnek az önkormányzat minden, vá-
rosi rendezvényre szóló meghívásával 

A rendre és az érmeire egyaránt büszke Fecó Tünde a saját készítésű díszeket is megmutatja
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retetszolgálat munkatársai, hiszen az itt 
élők folyamatos támogatásra szorulnak: 
négy állandó segítő van, akik váltott 
műszakban 24 órás felügyeletet adnak, 
mellettük Szepes Péter a házért felelős 
vezető a kezdetektől, 2020 óta.

Hét közben, a reggeli rutin után a la-
kók többsége tömegközlekedési eszköz-
zel vagy a szeretetszolgálat kisbuszával 
a központi épületbe megy, és ott külön-
böző egyéni fejlesztőfoglalkozásokon 
vesznek részt, emellett (állapottól függő-
en) ki-ki hasznossá teszi magát, például 
besegít a kertgondozásba vagy a moso-
dai szolgáltatásba. Kora délután jönnek 
haza, és attól kezdve mindenki szabadon 
gazdálkodik az idejével.

Tünde és Fecó egy párt alkot, megin-
vitálnak a földszinti szobájukba.  Külön-
legesnek számítanak ők azért is, mert 
mindketten dolgozni járnak: a Serczli 
pékségben kaptak munkát (harmadik 
társuk a Trend Kft.-nél, azaz mindannyi-
an gödi vállalkozásoknak köszönhetően 
jutottak munka- és pénzkereseti lehető-
séghez). A delfines fotók a falon az ál-
latok szeretetéről árulkodnak, az 1000 
meg 1500 darabos puzzle-os dobozok 
pedig Tünde türelméről.

Az ágyak fölött rengeteg érem lóg, 
akárcsak Szandi és Anita emeleti szo-
bájában. Többen rendszeresen járnak 
focikupákra, és lelkesen mesélik, hogy 
pár hete részt vettek a SPAR Budapest 
Maraton Fesztivál keretein belül az 500 
méteres esélyegyenlőségi futáson.

A szeptemberi lecsófesztivál is visz-
szatérő motívum az élménybeszámolók 
során: volt, aki megállás nélkül végigtán-
colta az esti bulit. Nagyon várják a kö-
vetkező városi programokat!

– Én azt szoktam mondani: ez itt 
nemcsak egy új lakhatási forma, ha-
nem egyfajta támogatott életvitel is. A 
régi, kötött napirenddel működő nagy 
intézmény után komoly változást jelent, 
hogy a fogyatékos emberek a lehető 
legnagyobb önállósággal élnek. Eldönt-
hetik, mit esznek reggelire, mivel töltik a 
szabadidejüket, melyik ruhát veszik fel, 
mire költik a pénzüket – sorolja az intéz-
ményvezető. – A tágas kertek, a közös 
feladatok, a személyes döntések lehető-
ségei és az új környezetben is folytató-
dó fejlesztőfoglalkozások hatására nem-
egyszer a lakók képességei látványos 
fejlődésnek indultak. Ennek eredménye, 
hogy többen közülük ma már egyedül 
vásárolnak, önállóan utaznak a tömeg-
közlekedéssel, és vannak, akik a mun-
kaerőpiacon is el tudtak helyezkedni.

A támogatott lakhatási programban 
érintett fogyatékos emberek egyre job-
ban beilleszkednek környezetükbe, jó 
kapcsolatot ápolnak a szomszédokkal 
is, a Sződi úti házon kívül a Kóczán Mór 
és a Zrínyi utcában is.

– Szeretnénk minél inkább a helyi kö-
zösség részévé válni, ezért is örülünk kü-
lönösen Göd Város Önkormányzata min-
den meghívásának – mondja dr. Koczka 
Klára. – És élünk is az alkalmakkal!

Az étkezőben a színes lufik a hallo-
weeni dekorációból maradtak, mutatják 
a lakók, de jól jönnek, mert a napokban 
újabb két születésnapot ünnepelnek 
majd együtt, Fecóét és Szandiét. Ter-
mészetesen tortával, ahogy illik.

És ha már az étkezés szóba került: a 
vidám társaság – amely például a közös 
filmnézések során mindig könnyen közös 
nevezőre jut a kedvenc Terence Hill- és Pie-
done-film kiválasztása során – most bizony 
két táborra szakad. Rizs kontra krumpli – 
az a vita tárgya, hogy milyen kérést képvi-
seljen az intézményvezető az étlap össze-
állításakor. Az esetfelelős Péter szellemes 
megjegyzései csak olaj a tűzre! Összeszo-
kott csapat, nevetve veszik a lapot. És ak-
kor színre lépnek a tésztapártiak is…

Szijjártó Gabriella

A lakók közt jobbra Szepes Péter esetfelelős 
és Hegedűs Ferencné Marika segítő 
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Mindhárman helyi  
vállalkozásoknak 
köszönhetően jutottak 
munka- és pénzkereseti 
lehetőséghez
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Tele van szeretettel
Istenszeretet és emberszolgálat – ez áll Kozma Imre katolikus pap életének fókuszában. 

Az irgalmasrendi szerzetes szerint nincs kereszténység karitatív cselekedetek nélkül. 
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat alapítója úgy látja: Gödnek rangot ad az, hogy a jelenlegi városvezetés 

nyitott közösséget épít, és tiszteletet érdemel a fogyatékkal élő lakosok befogadása.

– Júniusban tartotta gyémántmiséjét, 
hatvan évvel ezelőtt szentelték pappá. 
Miért választotta ezt a hivatást?

– Azért lettem lelkipásztor, mert nem 
akartam sohasem egyedül maradni. Aki 
nyitott mások felé, az sosem lehet egye-
dül. Annak a magány feloldásában ren-
geteg tennivalója akad, csak észre kell 
vennie a társai gondját-baját. Talán hat-
éves korom óta tudom, hogy papként 
tehetek a legtöbbet az emberekért.

– Honnan jött ilyen korán ez a felis-
merés?

– Befogadó, keresztény családom-
ból és szülőfalum, Győrzámoly hitbéli 
közösségéből. Másfél éves koromban 
édesapám meghalt egy balesetben; ez-
után fiatalon megözvegyült édesanyám 
visszament a családi fészekbe, ő lett a 
kenyérkereső, a nagyszüleim neveltek. 
Családunkban mindig sok ember meg-
fordult, és a velük való találkozás során 
megtanultam: sokaknak még kevesebbje 
van, mint nekünk. Azt láttam otthon, hogy 
édesanyám és a nagyszüleim mindenki-
nek segítettek: a szegényeknek, a cigá-
nyoknak, a fogyatékkal élőknek egyaránt. 

Ezenkívül olyan összetartó faluközös-
ségben nevelkedtem, ahol az emberek 
magatartását a keresztény értékrend ha-
tározta meg, hajlíthatatlan, a papi szolgá-
latot küldetésnek tekintő plébánossal az 
egyházközség élén – mindez sok rossztól 
megvédte a közösséget. Ezekre az erős 

lelki alapokra építkeztem, de aztán fiatal 
papként Dorogbányán szembesültem 
az addig számomra is elképzelhetetlen 
mélyszegénységgel – mégis mindenki 
mindenkivel összetartozott, ott nem volt 
elmagányosodott ember. Ott hoztam meg 
életem legfontosabb döntését: egész éle-
temben a szegényekért akarok élni.

– Ennek egyik „módszerét” pedig a kö-
zösségépítésben találta meg.

– Valóban így van. Munkálkodásaim 
során újra és újra megerősítést kaptam 
arról, hogy a közösség mekkora hatal-
mas hordozóerővel bírhat. A legkisebb 
egység a házasság, aztán jön a család, 
majd az ellenálló, életerős közösség. Ke-
resztény örökségünk elsősorban abban 
rejlik, hogy meg tudjuk-e jeleníteni a kö-
zösségi gondolkodást, mert az életünk 
értelme az odaadás és az elfogadás. 
Amikor hittanórákat tartottam, mindig 
megkérdeztem a gyerekektől, mi a bűn. A 
lehető legizgalmasabb válaszokat adták. 
Egy nyolcéves kisfiú például azt mondta: 
„A bűn az, amikor csak magunkra gon-
dolunk.” Nincs ennél pontosabb megfo-
galmazás. Akár még karácsonyi üzenet-
nek is beillik.

– Amikor a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat 2018 nyarán átvette a Gödön 
működő, 200 fős fogyatékosotthont, a 
Gondviselés Háza nevű intézményt, egy 
olyan súlyos feladatot vállalt magára, 
amivel négy évtizeden keresztül nem bol-
dogult az állami szociális rendszer. Hon-
nan eredt a bátorság hozzá?

– Abból a sziklaszilárd meggyőződés-
ből, hogy nincs kereszténység karitatív 
cselekedetek nélkül. A hit cselekedetek 
nélkül halott. Azt is megtapasztaltam 
számtalanszor, hogy míg az intézmény 
szolgál, addig a közösség szeret – ez 
nagy különbség. Az értelmi fogyatékos 
gyermekek és szüleik szorongására és 
magányára 1971-ben a franciaországi 
Lourdes-ban életre hívták a Hit és Fény 
mozgalmat. Amikor 1977 és 1997 kö-

Az új gödi lakóotthon házszentelésén részt vett Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért felelős állam-
titkár; Tuzson Bence igazságügyi miniszter, a térség országgyűlési képviselője; Kammerer Zoltán, 
Göd polgármestere és Herczegh Anita, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat jószolgálati nagykövete is
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zött, húsz éven át a Zugligeti Szent Csa-
lád Plébánián szolgáltam plébánosként, 
ott is megalakítottuk ezt a katolikus kö-
zösséget. Az áldott emlékű gyógypeda-
gógus, Molnár Ili néni – hívő közösségünk 
tagja – nem szűnő noszogatása kellett 
ahhoz, hogy „kötélnek álljak” és tartsak 
hittant értelmi fogyatékosoknak és szüle-
iknek. Felkészületlenségemre hivatkozva 
szerettem volna kitérni. Ő győzött meg, 
hogy nem módszerekre van szükség. 
Úgy tanítsam őket, mondta, mint a töb-
bi gyereket, és szeressem őket, ez ele-
gendő lesz. Alig telt el fél év, és ezektől 
a gyerekektől kaptam a legmeggyőzőbb 
választ hitoktatói munkámra. Nyitott te-
nyérrel fordultam feléjük, és arra a kérdé-
semre, mi van a tenyeremben, ez volt a 
válasz: tele van szeretettel!

– Gödön immár a harmadik csalá-
di házba költözhetett át 12 fogyatékkal 
élő ember a nagy létszámú Gondvise-
lés Házából. Ön nemrég a házszentelőn 
egyebek mellett azt a gondolatot osztotta 
meg, hogy az ember igazi otthona a má-
sik ember befogadó szívében van.

– Gödön csodálatos példáját látjuk az 
emberszolgálatnak, egyre inkább a város-
lakók részéről is. Örömmel hallottam pél-
dául, hogy fogyatékkal élő lakóink meg-
hívást kapnak a helyi rendezvényekre, és 
ők el is mennek, jól érzik magukat. Egy 
településnek rangot, tekintélyt ad, ha nem 
eldugja a gyengéket, hanem – a városve-
zetéssel az élen – keresi az együttélés út-
ját-módját, ha a közösség részének tekinti 
Göd minden egyes lakosát. Sokat és jog-
gal beszélünk mostanában az elidegene-
désről, de a gödi példamutatást látva hi-
szem, hogy a társadalom igenis gyógyul. 
A sérült emberek az emberiség kitüntetett 
tanúságtevői. Képesek ledönteni a szí-
vünk körül kialakított védőfalakat, hogy 
ne az első helyeket keressük, ne győzni 
akarjunk minden áron a versengés szel-
lemében, hanem nyíljunk meg azok előtt, 
akik gyengébbek nálunk. Ők megtaníta-
nak arra, mi is a szeretet, amely megment.

Szijjártó Gabriella
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EGYHÁZI HÍREK, ÜNNEPI ALKALMAK

  Az alsógödi katolikus közösség tá-
mogatásával felújították Nagy László 
atya és családja síremlékét a Nemes-
kéri úti temetőben. László atya 1945 
és 1993 közötti volt Alsógöd plébá-
nosa, több évtizedes szolgálatát az 
alsógödi katolikus templom helyszí-
neként szolgáló tér is őrzi nevében.

  November 5-én Marton Zsolt megyés 
püspök, egykori gödi plébános a bér-
málás szentségében részesítette hat 
gödi testvérünket a felsőgödi Jézus 
Szíve-templomban. A bérmálás a 
keresztény nagykorúság szentsége, 

ezáltal az egész katolikus közösség 
számára fontos ünnep.

  December 17-én vasárnap a felső-
gödi Jézus Szíve templomban a 18 
órai szentmisén a Hortus M. Sin-
gers énekegyüttes (művészeti ve-
zető: Bogár Imre) működik közre, 
a szentmise után (19 órától) pedig 
egy rövid karácsonyváró hangver-
senyt tartanak.

  Január hagyományosan a házszen-
telések időszaka, erre a szép szertar-
tásra fel lehet iratkozni szentmiséink 
előtt vagy után a sekrestyékben.

December 24., vasárnap 
délelőtt istentiszteletek vasárnapi rend 
szerint 16.00 Közös szentesti istentisz-
telet a felsőgödi templomban

December 25–26., hétfő–kedd
ünnepi istentiszteletek 8.00-tól Sződli-
geten, 9.30-tól Felsőgödön és 11.15-től 
(!) Alsógödön

December 31., vasárnap
délelőtt istentiszteletek vasárnapi rend 
szerint 17.00 Közös óévi hálaadó isten-
tisztelet az alsógödi templomban

Január 1., hétfő
újév első napi istentiszteletek 8.00-tól 
Sződligeten, 9.30-tól Felsőgödön és 
11.00-től Alsógödön

EVANGÉLIKUS KÖZÖSSÉG

FELSŐGÖD–ALSÓGÖD–SZŐDLIGETI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET

December 24., vasárnap 
14:00: szentesti zenés-bibliai istentisz-
telet (Luther u. 5.)

December 25., hétfő 
8:00: karácsonyi úrvacsorás istentisz-
telet a város legkisebb templomában 
(Bolla Árpád fasor 1.)

December 25., hétfő 
9:15: karácsonyi úrvacsorás istentiszte-
let (Luther u. 5.)

Nincs kereszténység 
karitatív cselekedetek nélkül

RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOMOK 

December 24., vasárnap 
– advent 4. vasárnapja, szenteste

08:30 Szentmise Felsőgödön
10:30 Szentmise Alsógödön
15:00 Pásztorjáték Alsógödön
16:30 Pásztorjáték Felsőgödön
22:00 Éjféli mise Felsőgödön

December 25., hétfő 
– karácsony napja

00:00 Éjféli mise Alsógödön
08:30 Ünnepi szentmise Felsőgödön
10:30 Ünnepi szentmise Alsógödön

December 26., kedd 
– Szent István vértanú ünnepe, 
karácsony másnapja

08:30 Szentmise Felsőgödön
10:30 Szentmise Alsógödön

December 31., vasárnap 
– a Szent Család
vasárnapja, év végi hálaadás

08:30 Szentmise Felsőgödön
10:30 Szentmise Alsógödön

2024. január 1., hétfő 
– Szűz Mária, Isten Anyja ünnepe, újév

10:30 Szentmise Alsógödön
18:00 Szentmise Felsőgödön



16 Ünnepvárás

Adventi áhítatban
December első három vasárnapján a Kincsem Udvarházban közösen gyújtjuk meg a gyertyát 

a város adventi koszorúján. Az elsőt 3-án 17 órakor Miklusiak Kristóf római katolikus plébánossal, 
a másodikat 10-én dr. Chikán Katalin evangélikus lelkésszel, a harmadikat pedig 17-én Sipos-Vizaknay 

Gergely református lelkipásztorral – akik, lapunk kérésére, néhány adventi gondolattal fordulnak 
olvasóink felé. A negyedik gyertya meggyújtásához pedig Kozma Imre irgalmasrendi szerzetes, 

a Magyar Máltai Szeretetszolgálat alapítója adott lelki iránymutatást a 14. oldalon.

ÉBER VÁRAKOZÁS 
KRISZTUS ELJÖVETELÉRE

Az advent a karácsonyi ünnepekre 
való előkészület ideje, ugyanakkor 
Jézus Krisztus második eljövetelére is 
irányítja a figyelmünket. Krisztus arcát 
szemléljük, aki emberré lett és kis-
gyermekként jött közénk. A latin ere-
detű szó –  adventus – megérkezést, 
eljövetelt jelent.

Régi szokás templomainkban, 
hogy az adventi hétköznapokon 
hajnali, úgynevezett rorate misét 
mutatunk be. Ezeken a szentmisé-
ken sokszor felhangzik a csodála-
tos gregorián himnusz: Rorate, coeli 
desuper, et nubes pluant justum – 
Harmatozzatok, egek, onnan felül-
ről, és a felhők hozzák az igazat. A 
katolikus templomokban és családi 
otthonokban egyaránt elhelyezik az 
adventi koszorút, és a négy adventi 
vasárnapon vagy már előző este min-
dig eggyel több gyertyát gyújtanak. 
Valamikor a családok a koszorút ad-
vent első vasárnapja előtti szomba-
ton együtt készítették, és a koszorú 

körül advent minden estéjén közösen 
imádkoztak, énekeltek.

A hívő ember számára az adventi 
koszorú nem csupán dísz vagy diva-
tos szokás, hanem a karácsonyi ün-
nepre való felkészülés igazi tartozéka. 
A hétről hétre egymás után fellobbanó 
lángocskák, az egyre nagyobb fény 
arra a Jézusra irányítja a figyelmet, aki 
ezt mondta magáról:

„Én vagyok a világ világossága.”
 (Jn 8, 12)

Adventben az ember készül a kará-
csonyra, Krisztus születésének ün-
nepére, de egyben Krisztus világvégi 
eljövetelére is. Jézus születésének 
ünnepére imával és jócselekedetek-
kel készülünk fel.

Miklusiak Krzysztof – Kristóf atya, 
római katolikus plébános

VIGYÁZZ, KÉSZ, ADVENT!

Egyre hamarabb kezdünk gondolni ad-
ventre és karácsonyra. Vannak, akik már 
az ünnepek után megfogadják magukban, 
hogy jövőre mindenhez hamarabb látnak 
neki. Kész leszek mindennel, hogy ne 
legyek teljesen „kész”! – gondolja magá-
ban az asztal és a fa körül, az utazásban, 
a másokért való tenni akarásban kifáradt 
ember. De mégis teljes sebességgel robog 
előre az idő, és hiába van bennünk a las-
sítás iránti vágy, mégis így járunk: Vigyázz, 
kész, advent! Ha már így alakul az életünk, 
hogy gyorsan eljön az ünnep, akkor keres-
sük meg az adventi időszakban az értel-
met, ez pedig a kész szócskában rejlik…

Az idős Simeon a Megváltót várta 
egész életében, és azt az ígéretet kapta, 
hogy mielőtt még meghal, megláthatja, 
akit Isten készen elé ad. 

„Meglátta szemem üdvösségedet, ame-
lyet elkészítettél minden nép szeme lát-
tára.” Lukács evangéliuma 2,30-31

Tudta, hogy amit Isten elkészített, az 
nyilvánvalóvá fog válni. Várni évekig egy 
ajándékra örömmel és reménykedés-
sel? Lehet még ma is ilyet? Akkor igen, 
ha felismerjük simeoni bölcsességgel, 
hogy a home-made (házilag, otthon ké-
szült, kézműves) „dolgoknak” nemcsak 
manapság van keletje. Isten maga ké-
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NEM MONDOTT LE RÓLAD AZ ÚR!

„Ne félj, Zakariás, meghallgatásra talált 
a te könyörgésed…” Lukács ev. 1,13 
(Olvasandó még: Luk 1,5-25 és 57-66)

Kedves Gödi Körképet Adventben 
Olvasó Testvérünk! IGÉNK az abba-
hagyott és mégis meghallgatott imád-
ságról szól. Neked van-e abbahagyott 
imádságod?

Egy olyan emberről olvasunk, aki 
hosszú ideig imádkozott valamiért, de 
belefáradt, abbahagyta. Először meg-
döbbenünk, hogy egy feddhetetlenül 
élő „lelkipásztor házaspárnak” miért 
nem ad ISTEN gyermeket, utána pe-
dig azon, hogy amikor az ÚR megígéri, 
maga a megajándékozott nem hiszi el.

ISTEN nem ember, Ő nem a mi korlá-
tozott elképzeléseink szerint cselekszik, 
hanem fölöttébb! Te tapasztaltad-e már 
ezt? Te miben fáradtál meg? Házas-
ságodban? Vagy az egyedüllétedben? 
Gyermeknevelésedben? Vagy éppen 
gyermekáldásra várásodban? Időskori 
próbákban? Vagy fiatal korod tusáiban?

Nem fáradtál-e meg az imádkozás-
ban? Hitedben? Van-e az imádságod-
nak mélysége? Van-e mindennap he-
lye és ideje az életedben? Az imádság 
nem egy vallásos kötelezettség, hanem 
„őszinte, személyes beszélgetés az 
ATYÁVAL JÉZUS nevében a SZENTLÉ-
LEK hullámhosszán”. Tudsz-e beszél-
getni ISTENNEL? S tapasztalod, hogy 
az élő IGEhirdetésben maga az élő IS-
TEN beszél személyesen Veled?

Amikor Zakariás már lemondott a 
gyermekáldásról, nem mondott le róla 
az ÚR! Ha Te úgy gondolod, hogy le-
mondott Rólad a környezeted, csa-
ládod, vagy éppen Te Magadról, lásd 
meg, hogy nem mondott le Rólad az 

ÚR! Egyetlen FIÁT, a Békesség Feje-
delmét küldte Érted a bölcsőbe és a 
keresztre, hogy személyes szabadítót 
adjon Számodra az elkeseredésedből, 
félelmeidből, depressziódból, indulata-
idból, szorongásaidból, megkötözött-
ségeidből, függőségeidből, rejtett és 
nyilvánvaló bűneidből, kudarcaidból, 
önmarcangolásaidból, vagyis az el-
veszettség, a kárhozat állapotából az 
üdvösségre, a valóságosan szabad, 
boldog és örök ÉLETRE, itt és most!

Ne hagyd abba az imádságot, a 
könyörgést, a hálaadást, a bűnvallást, 
az ÚR magasztalását! Vedd komolyan 
az imádságot. Vedd komolyan az ima-
meghallgató ISTENT!

URAM! Taníts engem őszintén be-
szélgetni Veled, hálát adni Neked, ma-
gasztalni Téged! Ámen.

Gondolkozzunk azon, hogy miben 
kell még változnia imaéletünknek!

Sipos-Vizaknai Gergely 
református lelkipásztor

szítette el és elő az üdvösséget hozó 
Fiú érkezését. A mennyből alászállott 
kenyér, ahogyan Jézust nevezi a Biblia, 
mi más, mint home-made ajándéka az 
Atyának? Talán ezért is van nagy érté-
ke annak, hogy legtöbben családi ün-
nepként képzeljük el a karácsonyt is? 
Hiszen az Atya családjából indult el az 
egész történet, és a Fiú önmagát adta 
értünk már a születésével is, hogy ha-
lálunkkor ne a megsemmisülés várjon 
ránk, hanem a nyitott menny ajtaja.

Ez a fényesség árad szét minden ott-
honban, amikor egy-egy gyertyát vagy 
annál többet és nagyobbat gyújtunk 
meg. Ez a fényesség nem önmagában 
létezik, hanem a menny fényességéből 
árad, ahonnan Jézus gyermekként meg-
érkezett. Ez a fényesség már karácsony-
kor húsvét hajnali fénye is, amely ben-
nünket a mennyei osztályrész felé vezet.

Nem hinném, hogy van olyan ember, 
aki szeretne sötétben maradni ezekben a 
decemberi napokban. Nem lehet éppen 
ezért öncélú az adventi koszorú vagy a 
karácsonyfa (amely egyébként az evan-
gélikus hagyományhoz köthető: az első 
adventi koszorú Johann Wichern, az első 
karácsonyfa Luther Márton révén). Mind-
ezek nem lehetnek csupán a gyönyör-
ködtetés és hangulat kellékei, hanem 
egyre inkább fel kell ismernünk benne az 
Atya jóságát és szeretetét, amiből elké-
szített és megmutatott nekünk Jézusban 
egy igen fényességes részt.

Ezért mi is újra és bátran elindulunk, 
hogy Isten mintájára elkészítsük az ünne-
pet, felkészítsük magunkat, mert kész-
ségesnek lenni jó. Ki ne maradjon mind-
ebből az, aki miatt ünneplünk: Jézus 
Krisztusra legyünk elsősorban készek!

dr. Petriné Chikán Katalin 
evangélikus lelkész

 Az ikonok M. Győrffy Anikó alkotásai
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Bár Rómában készültek az első ikonok, 
idővel Bizánc lett ennek a szakrális festé-
szeti ágnak a fellegvára, ezért kötik sokan 
az ortodoxiához, az ortodox kultúrához. 
Ikonfestéskor a kánoni szabályokat na-
gyon szigorúan be kell tartani a színekkel, 
a formákkal és az alakokkal kapcsolato-
san – avat be otthonában művészeté-
nek lényegébe M. Győrffy Anikó. Például 
azokat a típusokat, amelyeket évszázad-
ról évszázadra használtak az ikonfestők, 
külön füzetekben összegyűjtötték, és ma 
is csak ezekből a vázlatfüzetekből lehet 
rajzolni. Ha az ember szeretne teljesen 
magától festeni egy ikont, akkor azt enge-
délyeztetni kell egy ortodox atyával, hogy 
a kánoni szabályoknak megfelelő legyen.

– A szabályok dacára az ikon nem 
másolat, hanem újbóli találkozás Krisz-
tus arcának kimeríthetetlen titkával, 
hihetetlen gazdagság jellemzi. Az ikon-
festő a lelki arculatot festi meg: nem 
anatómiai hitelességű, realisztikus ala-
kokat örökít meg, hanem a már megdi-
csőült személyt, az örökkévalót.

Jelentést hordoznak a színek is, pél-
dául Krisztus kadmiumpiros ruhája (ami 
a királyok színe) a világ feletti uralmát jel-
képezi, és kék köpenye a megtestesü-
lésének szimbóluma, hogy magára vál-
lalta ember voltát. Sokan azt gondolják: 
milyen pazarló az egyház, mennyi ara-
nyat használ, akár díszítésként a temp-
lomokban, akár az ikonképeken. Holott 
nem azért kell az arany, hogy ezzel kér-
kedjenek, hanem azért, mert ez a szín 
mindig a láthatatlan világ eltakarása, egy 
fátyol a szemünk előtt. Isteni fény.

Vendéglátónk hosszú keresés után 
talált rá a karmelita rendre, amelynek 
karizmája a csöndes imádkozás és a 
szemlélődő lelkület – ez az ikonfestés-
hez is szükséges. A Világban Élő Kár-
melita Közösség tagja csakis úgy tudja 
megfesteni Jézust és Máriát, ahogy a 
szívében, a szívével látja őket.

Mindig ugyanazzal az áldáskérő imával 
kezdi a munkát, és csendben dolgozik, 

szerinte ugyanis az imádságnak át kell 
járnia minden ecsetvonást. Ha teljesen az 
alapoktól kezdi, akkor másfél-két hét, reg-
geltől estig, mire elkészül egy ikonkép. A 
fára különböző rétegek kerülnek, akár 15-
18 is: az enyv, a vászon, a levkasz (enyves 
krétapor), az arany, az alapszínek, a világo-
sítás színei és a csúcsfények. Így kerülnek 
felszínre lelkünk rétegei is a hit útján járva.

–  Az ikon az elcsendesülés felé visz 
bennünket, megnyugvást ad, amikor a 
szemünk megpihen rajta. Elemi erővel 
szólít a tiszta kegyelem világába. Segít 
újra meglátni a felebarát arcát, átélni az 
emberhez méltó élet örömét a ma oly-
annyira örvénylő, de szerethető szép 
világunkban, ha Istennel éljük életünket, 
mert Isten maga a Szeretet.

Szijjártó Gabriella

Elmélyülésre hívnak az ikonok
Az ikonok megtanítanak 
az egyedüllétben 
az elcsendesedésre, lelki 
imádságra hívnak – így gondolja 
M. Győrffy Anikó, akinek 
alkotásai láthatók az adventi 
gondolatok mellett. A helyi 
ikonfestő művész ismertsége 
messze túlnő Göd határain, 
az alkotáson kívül mesterként 
oktatta és szakkönyvvel is 
gazdagította e különleges 
szakrális művészeti ágat.

A gödi Olajfa Művészház megnyitása 
2001-ben M. Győrffy Anikó nevéhez 
fűződik (az emeleten egy állandó ikon-
kiállítással), melyet férje, Mógor Lász-
ló mecenatúrája működtetett, és az 
önkormányzat is támogatta. Otthont 
teremtett a művészetek, a zene és az 
irodalom jeles képviselőinek; tárlatok, 
előadói estek, szakmai előadások so-
rozatát rendezte és vezette hosszú 
éveken keresztül. Sajnos a súlyos be-
tegségsorozat megálljt parancsolt, de 
a műtétek és kezelések közepette is 
festett, ahogy ereje engedte. Megkö-
szöni az érdeklődést, most már egyre 
jobban érzi magát. Férje és gyermekei 
mindenben támogatják, szeretet öleli 
körbe, ezenkívül pedig amit a Jóisten-
től kap, azt fogadja el.

„MINDEN ÚGY VAN JÓL, 
AHOGY A JÓISTENTŐL JÖN”
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Gratulálunk a Salkaházi Sára-díjasoknak!
November 13-a a szociális munka 
napja. Ez alkalomból Göd Város 
Önkormányzata közös vacsorára 
hívta a gödi szociális ellátásban, 
illetve a gyermekvédelem terü-
letén dolgozó kollégákat. Az est 
folyamán Kammerer Zoltán Len-
kei György szociális és társadalmi 
segítségnyújtásért felelős tanács-
nokkal átadta az idei Salkaházi 
Sára-díjat három olyan személy-
nek, akik kiemelkedő szociális 
munkát végeznek településünkön.

A polgármester megköszönte 
a szociális szolgálatban dolgozó 
összes gödi kollégának, hogy 
velünk vannak, és segítik az itt 
élők, a rászorulók mindennapjait. 
Hangsúlyozta, hogy a díj névadó-
jának „emléke olyan értékeket 
testesít meg, amelyek példaként 
szolgálnak mindannyiunknak 
az emberiesség terén. Az idei 
díjazottak elkötelezettségükkel 
és emberségükkel sokat tettek 
azért, hogy Göd egy szebb és 
emberségesebb hely legyen. A 
kitüntetés nem csupán az elis-
merésükről szól, hanem arról is, 
hogy ösztönzést adjon mindany-
nyiunknak a jobbító cselekedetek 
iránt. Salkaházi Sára példáját kö-
vetve higgyük el: egy-egy csele-
kedetünk is lehetőség arra, hogy 
a környezetünkben pozitív válto-
zások következzenek be.”

KUKLISNÉ BÍRÓ ILDIKÓ az Alap-
szolgáltatási Központ legrégebbi 
dolgozója, a házi segítségnyújtás 
szakfeladat gondozónője. Kezdet-
ben a gödi Egészségügyi Gyer-
mekotthonban tevékenykedett, 
majd a szociális alapellátásban 
helyezkedett el házi gondozóként, 
a mai napig lelkiismeretesen lát-
ja el betegeit. Derűs természete, 
humora nemcsak őt, hanem a 
vele kapcsolatba kerülő bete-
geket és családtagjaikat is sok 
nehézségen segítette át. Elköte-
lezettsége példaértékű lehet min-
denki számára, aki a segítő szak-
mát választja élethivatásként.

SOKHEGYI GYÖRGYI az Alapszolgáltatási Köz pont intézményvezető-he-
lyettese, aki a kezdetek óta odaadással, az ellátottak és hozzátartozó-
ik iránti elkötelezettséggel vesz részt a munkában. A Gödi Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálat szakmai vezetőjeként mindig hittel, szeretettel, 
tudással felvértezve munkálkodott kliensei emberi méltóságáért. Széles 
körű kapcsolatrendszert épített ki és ápol a mai napig a jelzőrendszeri 
tagokkal. Hivatásszeretete, a rászorultak iránti elhivatottsága, a kollégák 
iránti tisztelete követendő a segítő szakmában dolgozók számára.

CZINEGE ZSUZSANNA már 26 
éve dolgozik a gödi bölcsődében, 
az intézmény rangidős kisgyer-
meknevelője, aki a kezdetektől 
fogva nagyfokú hivatásszeretet-
tel, alapossággal végzi munkáját. 
Tanácsaival, tapasztalataival se-
gíti a fiatal szülőket, kollégákat. 
A Rákóczi utcai bölcsődében az 
általa megálmodott kis virágos-
kertet mindig örömmel gondozza, 
jó példát mutatva a természet sze-
retetéből. Nemcsak a gyerekekért, 
de a bölcsődéért is szívesen vállal 
önkéntes munkát. Színes egyéni-
ség, akinek vidámsága, türelme és 
személyre szabott figyelme példa-
értékű.

Kuklisné Bíró Ildikó mellett Csányi József alpolgármester, Lenkei György 
tanácsnok és Kammerer Zoltán polgármester. Az ünnepi vacsorán a kép-
viselő-testület több tagja is részt vett
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SOKKAL TÖBB, MINT EGY KIS MUNKA!

Az első nagyobb Gulag-transzport 1500 politikai elítélttel éppen het-
ven évvel ezelőtt, 1953. november 25-én érkezett haza a Szovjet-
unióból – ez lett a Szovjetunióba hurcolt magyar politikai rabok és 
kényszermunkások emléknapja, melyet 2012 óta tartunk.

A köztudatban málenkij robotként (kis munka) maradtak fent a 
szovjet elhurcolások. A szovjet katonák ezt a szófordulatot használ-
ták, amikor kényszermunkára szedték össze az embereket a Kár-
pát-medencében 1944. augusztus végétől 1945. május végéig.

A Gulág gödi rabjai – a Gödi Almanach 18. kötete ezzel a címmel 
jelent meg 2017-ben. A Szovjetunió munkatáborait megjárt, onnan 
hazatért vagy a családjuktól távol életüket vesztett gödiekről név sze-

rint emlékeznek meg a kötet lapjain, mindannyiukról közzétéve azt, 
amit a helytörténeti kutatások akkori állása szerint tudtak a szerzők.

A kötetben az olvasható, hogy a Gödről elhurcoltak pontos száma 
nem ismert. A visszaemlékezők szerint az Alsógödről deportált német 
származásúak és a katonaviselt személyek száma negyven fő körül 
lehetett. Felsőgödről az ugyancsak két csoportban elvitt személyek 
harmincan lehettek. Ezt a két számot növelhette még néhány olyan 
gödi lakos, akit az ország különböző részein vagy éppen Budapesten 
civilként fogtak el és deportáltak.

Az elhurcolt gödiek közül csupán 48 személy nevét ismerjük, s 
ebből 22-en vannak azok, akik az út folyamán vagy a kényszermun-
katáborban hunytak el. Összesen körülbelül húszan lehettek, akik 
hazaérkeztek Gödre. A túlélők közül már senki sem él.

ÉVFORDULÓ
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   Melyik karácsonya és/vagy ajándéka  
a legemlékezetesebb?

 Melyik a kedvenc helye Gödön?
 Kinek szokta adni az adója 1%-át?

 Mire sajnálja az időt?
 Mire nem sajnálja a pénzt?
  Milyen fotó a háttérkép a telefonján/számítógépén?
  Kíváncsiságból kivel cserélne életet egyetlen napra?

KÍVÁNCSI KÉRDÉSSOR

BRICKLAKE / UDVARI DÁVID

DJ, zenei producer. 2010-ben indult a példaképe, a világsztár D. Ramirez 
által meghirdetett globál producerversenyen, és több száz jelentkező kö-
zül került ki győztesen a Beat című zenéjével. Olyan világsztárok játszot-
ták már zenéit, mint Carl Cox, Paul van Dyk és Timmy Trumpet. A Don’t 
You Mind Európában szinte minden rádiós chartot megdöntött, amivel 
2014-ben a VIVA Comet gálán is jelölve lett, emellett szerepelt egy ibizai 
válogatáskiadványon (EGO IN Ibiza) egyedüli magyarként David Guetta 
és Tiësto mellett. 2022-ben a MAHASZ há-
romszoros platinával tüntette ki Big 
Band című trackjének új verzióját. 
Jelenleg, a fellépések és ren-
dezvények mellett, a Rádió1 
DJ-jeként forrósítja a hangu-
latot minden vasárnap.

FERENCZ ILDIKÓ

Fodrászmester. 1988-ban költözött Gödre, alsógödi szalonjában 
25 éve szépülhetnek a gödi nők, férfiak és gyerekek. Egy kisfiú 
és egy kisleány unoka büszke nagymamája. Szabadidejében 
szívesen süt, a finomságok pedig gyorsan elfogynak a családi, 
baráti körben.

  Mindegyik karácsonyra szívesen emlékezem, hiszen a 
szerető családom körében tölthettem – nekem ez volt 
az ajándék. De ha mégis választanom kellene, akkor a 
gyerekkorombelieket emelném ki, a narancs és a fe-
nyőfa illata mindig elvarázsolt.

   Elsősorban a Duna-partunkat vagy a sajnos egyre 
csak fogyó erdőnket mondanám. Ha visszamehet-
nénk az időben: voltak olyan helyek, ahol a családom-
mal, barátokkal szívesen töltöttem az időmet, mint 
például a Duna csárdában vagy a Zöldfa étteremben.

  Rendszerint kutyamenhelyeknek ajánlom fel. Kutyás 
vagyok, haza is mindennap egy kis mudi vár, több mint 
két évtizede pásztorkutyáim vannak.

  Olyan dolgokra sajnálom az időt, ami nem előre visz, 
hanem inkább hátráltat.

  Olyan hasznos, értelmes dologra szívesen költök, ami 
nekem és másoknak is örömet okoz. Ez lehet munká-
val, családdal vagy éppen utazással kapcsolatos.

  A telefonom háttérképe most egy számomra nagyon 
kedves fotó, mondhatni, ez a kedvenc képem: a pá-
rommal készült nyolc éve az egyik utazásunk helyszí-
nén. De gyakran cserélem családi fotókra.

   Igazság szerint sosem vágytam más bőrébe, elége-
dett vagyok az életemmel. De egy világutazóval olykor 
cserélnék kicsit, mert imádok utazni, újabbnál újabb 
kalandokba keveredni, élményekkel gazdagodni! Egyik 
bakancslistás helyem Toscana 
volt, oda már eljutottam. 
Ha nagyot álmodom: 
szívesen elutaznék a 
Bahamákra vagy a 
Hawaii-szigetekre – 
csakis januárban, 
a télből a nyárba! 
Imádom a karibi 
hangulatot! Ott vala-
hogy megáll az idő…

  Az a legemlékezetesebb 
karácsonyom, amit elő-
ször az új házunkban töl-
töttünk a családommal. Én 
gödi vagyok, aztán egy ideig 
Budapesten a XIII. kerületben él-
tem, de végül csak hazahúzott a szívem. Jól döntöttem, hogy 
visszaköltöztem Gödre, a Duna-partra.

  A Duna! Nagy hajós vagyok, úgyhogy ez érthető. És szere-
tem a folyó partját, biciklizés közben is élvezhetem a Duna 
látványát.

  Mindig változó, hogy kinek adom. Az utóbbi időben egy ku-
tyamenhelyet fenntartó alapítványt támogattam, és gyerekek 
javára ajánlottam fel.

  A tehetetlenségre. Nekem folyton csinálnom kell valamit, nem 
bírok egy helyben ülni, a munkában és a strandon sem.

  Ami boldoggá teszi a mindennapjainkat, arra nem sajnálom a 
pénzt. Lehet ez tárgy, a szabadidőnk kellemes eltöltése vagy 
az egészségünk megőrzése.

  Nálam mindenhol: a telefonon, a laptopon és a stúdiós szá-
mítógépen is a gyári állapotú kijelző és háttérkép megy. Egy-
szerűen nincs időm azzal foglalkozni, hogy váltogassam, és 
igazság szerint nem is érdekel.

  Nem cserélném el az életemet senkiével, nagyon jól érzem 
magam így, ahogy vagyok. De engem vonz a repülés, sze-
retnék majd pilótajogosítványt szerezni, úgyhogy kíváncsiság-
ból, egyetlen napra azért belebújnék egy komoly utasszállítót 
vezető pilóta bőrébe. Vagy emeljük a tétet: egy űrhajóséba!
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CSÍKI LÓRÁNT

Kézműves, mesemondó. Rendszeresen ta-
lálkozhatnak vele a gödi gyerekek és fel-
nőttek a hagyományőrző rendezvényeken, 
ahol a legkisebbeket is szeretettel tanítja 
például a gyertyaöntés fortélyaira. Csütör-
tök délutánonként pedig élő szóval elő adott 
népmeséit lehet meghallgatni a Katica 
gyermekkönyvtárban. 

   Virág lányunk 1993. december 24-
én délben jelezte, hogy szeretne 
megérkezni. Nosza, hozzuk előre 
a karácsonyt! Akkor már Borókánk 
kétéves volt, nagyon várta a kará-
csonyfát. Nem volt mit tenni, öt perc 
alatt ott állt a karácsonyfa feldíszít-
ve, ajándékokkal. Mindenki jól érez-
te magát, még Virág is a feleségem 
pocakjában, így maradt még két 
napot.

   A mindenki által golfpályának ne-
vezett láprét a kedvenc helyem 
Gödön. Az a pihenés, a séta, a 
családdal való együttlét helye, ahol 
minden évszakban csodáljuk a tájat 
és a növényeket, különösképpen a 

gyógynövények soka-
ságát.

   Ha támogatásról 
van szó, az olyan 
hozzám közel 
álló szervezete-
ket részesítem 
előnyben, me-
lyek a hagyomá-
nyaink továbbadá-
sával kapcsolatosak.  
Véleményem szerint a jö-
vőt úgy lehet építeni, ha ismerjük 
a múltunkat.

   Elvesztegetni, eltékozolni sajnálom 
az időt. Ha dolog van, csináljuk, ha 
pihenésnek van ideje, akkor pedig 
pihenjünk. Amikor megvan a lendü-
let a dologra, nem szeretek szüty-
työgni.

   Olyan dolgokra nem sajnálom a 
pénzt, ami előrébb visz. Eléggé 
megfontoljuk a családban, hogy mi 
a fontos. Szeretjük, ha saját igénye-
inknek megfelelően formálhatjuk a 
közvetlen környezetünket. A csa-
lád, a lassan kétéves unokánk pe-
dig a Nr1.

 Nem váltogatom túl 
gyakran a háttérké-

pet a telefonomon 
vagy a számító-
gépen. Most egy 
jó ideje egy kü-
lönleges festett 
mennyezetkazetta 

van ott, egy sza-
kállas sellőt ábrázol. 

Virág lányunk mindene 
a bútorfestés, sok temp-

lom mennyezetkazettáit ismeri. 
A szakállas sellőt két helyen is lát-
tuk, Drávaiványiban és Szennán.

   Őszintén mondom, hogy senkivel. 
Nagyon jól érzem magam a saját 
bőrömben. Egy kis borsodi bá-
nyászfaluban születtem, ahonnan 
kevés esélye van az embernek ér-
vényesülni. 57 éves koromra többet 
elértem, mint amiről gyermekkorom-
ban álmodhattam. Van egy tábla ott-
hon a falon, a szomszéd Pali bácsi 
adta nekem, ez áll rajta: „Ha szere-
ted a munkád, sose kell dolgoznod.” 
Én e szerint élek, így vagyok jól ma-
gammal. 

DR. GÁL PÉTER

Háziorvos Göd ötös számú 
körzetében, több mint 3100 
beteg tartozik a praxisá-
hoz. 1985-ben végzett a 
budapesti Semmelweis 
Orvostudományi Egye-
temen. Huszonkét évet 
dolgozott kórházban, az 
első nyolcat Budapesten, a 
Balassa János Kórház Belgyó-
gyászatán, majd tizennégyet a váci 
Jávorszky Ödön KH Belgyógyászatán. Ez idő 
alatt belgyógyászatból és izotópdiagnoszti-
kából szerzett szakvizsgákat. Részlegvezető 
főorvosként hagyta ott a kórházi munkát, és 
lett háziorvos Gödön. Itteni munkája során 
szerezte meg a háziorvosi szakvizsgát, és 
lett a Semmelweis Egyetem Családorvosi 
Tanszékén egyetemi oktató, egyetemisták 
és szakvizsgára készülő rezidensek képzé-
sében részt vállalva. Ezzel párhuzamosan 
belgyógyászati szakrendelést is végez a du-
nakeszi szakrendelőben.

  Gyermekkori kará-
csonyaim közül az 

a legemlékezete-
sebb, amikor egy 
ajándékba ka-
pott játék trak-
torral, ami két 
cirkuszi kocsit 
is húzott maga 

után, egész este 
az ünnepi vacsora-

asztalon furikáztam a 
tányérok és kristálypoha-

rak labirintusában. Nem tört ösz-
sze semmi...

  Az otthonom. Korábban nagyon 
szerettem a Duna-partot, a gödi 
„holtágat”, az Ilka-patak torkolatát.

  Változóan valamelyik gyermekkór-
háznak vagy gyermekklinikának.

  Olyan emberekkel tárgyalni és/vagy 
vitatkozni, akik nem értik azt, amiről 
meg akarnak győzni.

  A feleségemmel töltött minőségi idő 
költségeire.

   A telefonomon az unokám mosoly-
gós arcképe a háttérkép. A számí-
tógépemen oldtimer autók vannak, 
ugyanis gyerekkoromban csodá-
lattal töltött el az „önjáró technika”, 
imádtam, hogy létezik olyan tárgy, 
ami saját erejéből helyet tud vál-
toztatni. Később azt szerettem az 
autós világban, hogy ugyanazt a 
funkciót milyen sokféleképpen lehet 
megjeleníteni. Most meg elsősorban 
a nosztalgia miatt használok szíve-
sen 20-30 vagy akár közel 50 éves 
járműveket.

  Az 1875 és 1941 között élt Mader-
spach Viktorral, akit vadászok között 
a legnagyobb hazafinak, hazafiak 
között a legnagyobb vadásznak 
tartottak. Kittenberger Kálmán a 
havasok királyának, Márai Sándor 
Ankerschmidt lovagnak nevezte, de 
illették már a vadmagyar, az oláh ölő 
és a Retyezáti Rambo névvel is. A 
legendás hírű mérnök, katona és író 
izgalmas, fordulatokkal teli életet élt.
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ZACHÁR ZSUZSA

1980 óta tanít a mai Huzella iskolában, ott 
kezdte tanítói pályafutását, nyugdíjba is onnan 
ment, és most is ott dolgozik. A gödiek a Gézen-
gúzok diák színjátszókör vezetőjeként is isme-
rik – a színjátszást középiskolás korában Lesz-
kovszky Albin tanár úr szerettette meg vele, és 
ez a vonzalom azóta is fennáll. Harmincöt éve 
vezet csoportot, a Gézengúzok elnevezés há-
rom évtizede él, legnagyobb sikerük a Scerzon 
(Zenés Színpadok Országos Fesztiválja) volt, 
ahol a felnőtt korcsoportban sikerült elérniük 
egy első helyet, és kétszer kapták meg a leg-
jobb rendezés díját. Diák színjátszói rendszeres 
fellépői a városi ünnepi eseményeknek is.

  Talán öt-hat éves lehettem, mikor 
megkaptam keresztanyámtól a na-
gyon várt alvós babát, ami sírni is 
tudott, egyébként nevetett, a fo-
gacskái is kilátszottak. Gyönyörű 
rongybaba, de a feje, a kezecskéje 
és a lábacskája kaucsuk volt. Boldog 

voltam, nevettem és sírtam egyszer-
re. A nagy szeretetemben megetet-
tem a legfinomabb szaloncukorral, 
ami létezett, és kitörtek a fogai. Ki-
csit (nagyon) más lett, de így is az 
enyém volt, és nagyon szerettem.

  Nagyon szeretem a Duna-part min-
den részét. Imádom a régi utcákat, 
ami még a nyolcvanas évek han-
gulatából megőrzött valamit. Talán 
azért, mert akkor voltam 
fiatal?!

  Minél öregebb 
vagyok, egyre 
jobban kedve-
lem és óvom 
az állatokat és 
a természetet, 
ezért az utób-
bi időben mindig 
valamelyik állatvédő 
egyesületnek adtam.

  Nem szeretek takarítani, ezért tény-
leg sajnálom rá az időt.

  Már nem sajnálom semmire a pénzt. 
Amire szükségem van, és engedi a 
költségvetés, megveszem. Mosta-
nában az utazás az, ami igazán bol-
doggá tesz.

  Cica, cica, cica, cica, minden meny-
nyiségben!

 Nincs olyan ember, akivel 
cserélnék, de kíváncsi-

ságból szívesen lennék 
egy napra egy macs-
kamániásnál házi 
kedvenc. Irigylem 
azt a mérhetetlen 
nyugalmat, kiegyen-

súlyozottságot, har-
móniát, amiben élnek, 

amit magukból áraszta-
nak.

LAKY ZSUZSI

2000-ben megnyerte a Zala Szépe-választást, 
majd két évvel később a Miss World Hungary 
versenyen a királynő első udvarhölgye lett. 
2003-ban Magyarországot képviselte a Miss 
Európa szépségversenyen Párizsban, és az ő 
fejére helyezték a győztes koronát. 2010-ben 
házasságot kötött Dietz Gusztáv sportoló, szí-
nésszel, két kislányuk született. Érdeklődése 
sokrétű, a mindennapok „menedzselése” és 
a modellkarrierje mellett nemrég beiratkozott 
egy lakberendező-képzésre.

  Nagyon emlékezetes lett az éle-
temben 2009 karácsonya, amikor a 
férjem az anyukájával lejött hozzánk 
Nagykanizsára, és az apukámtól 
megkérték a kezem. Két gyerme-
künk született; karácsonykor mindig 
együtt ünnepel a családunk a szü-
leimmel – nekem ez a legnagyobb 
ajándék minden évben.

  Az alsógödi Duna-part. Én, ugye, 
dunántúli lány vagyok, Guszti bu-

dapesti, a közös életünk a XIII. ke-
rületben indult. A férjem egyik régi 
barátja élt Gödön, Miltényi Márta 
nénihez jártunk ki sűrűn. Az első 
hely, ahová engem is elvittek, az a 
Szakáts-kert volt. Szerelem lett első 
látásra a környék! Hamar azt érez-
tük mindketten Gusztival, hogy ide 
kell költöznünk. Ebben a romanti-
kus kisvárosi környezetben szeret-
nénk felnevelni a gyermekeinket, 
még sokáig ülni és csak úgy gyö-
nyörködni a Duna-parton.

  Mindig gyerekeket segítő szerveze-
teknek! Többek között a bohócdok-
toroknak és a Heim Pál Gyermek-
kórháznak. De az egy százalékon 
kívül is sokat jótékonykodunk ano-
nim módon. A lányokat is bevonva 
keressük a lehetőségeket, például 
ők is részt vesznek abban, hogy jó 
helyre kerüljenek a kinőtt ruháik.

  Magamra! Tudom, ez tipikus „anya-
válasz”, de így van.

  A gyerekeinkre! Egyszerűen így ér-
zem. Kitágítva: bármire szívesen ál-
dozok, ami a családunk egészségét 
szolgálja.

  A háttérképek mindenhol és mindig 
családi fotók, ezeket váltogatom.

  Akárhogy erőlködöm, nem jut eszem-
be senki, akivel cserélnék. Teljesen 
elégedett vagyok az életemmel, egy 
csepp kíváncsiság sem hajt másfelé, 
még egyetlen napra sem.
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KAMMERER ZOLTÁN

Háromszoros olimpiai, háromszoros világ-
bajnok, hétszeres Európa-bajnok kajakos 
és számos további érem birtokosa. Alig 
tízévesen a Gödi SE-ben kezdett kajakoz-
ni, öt olimpián vett részt, 2022-ben zárta 
le profi pályafutását. Gödön 2000-ben Pro 
Urbe-díjjal, 2004-ben díszpolgári címmel 
ismerték el eredményeit. 2023 májusa óta 
Göd polgármestere és az 5. számú körzet 
képviselője.

  Körülbelül három-négy éves korom-
ban kaptam a legkedvesebb ajándé-
komat. Természetesen még vakon 
hittem abban, hogy az ajándékot a 
Jézuska hozza, és akkor egy zsi-
nóros, távirányítós Wartburg ren-
dőrautót találtam a fa alatt, amivel 
egészen biztosan én voltam a világ 
legboldogabb gyereke. Az ünnepek 
közül pedig a fiam első karácsonya 
a legemlékezetesebb, ami természe-
tesen nagyon megható volt, pedig 
egy valódi szerencsétlenségsorozat 
előzte meg. Gergő januárban szü-
letett; karácsonykor, már majdnem 
egyévesen, éppen akkor kezdett jár-
ni, de még illegett-billeget. A szent-
estét megelőző napon tüzet raktunk 
a kandallóba, Gergő pedig nekidőlt 
a forró kályha ajtajának, és mind 
a tíz ujja hólyagosra égett. Aztán 
el akartam vinni sétálni, de a sérült 
keze miatt nehezen tudtam ráadni 
az anorákot, és véletlenül úgy húz-
tam fel a cipzárját, hogy becsíptem 
vele az ajkát. Másnap a családnak 
vett vadonatúj digitális fényképe-
zőgéppel fotót akartam készíteni az 
alvó gyerekről, de még nem tudtam 
kezelni, így az ébredező fiam sze-
mét majdnem kisütöttem a vakuval. 
Szerencsére Gergő maradandó sé-
rülések nélkül megúszta az első ka-
rácsonyát.

  Egyértelműen az alsógödi Du-
na-part. Nemcsak azért, mert ott 
kezdtem kajakozni, és a mai napig 
ott szállok vízre, hanem azért is, 
mert az egész gyerekkoromat ott 
töltöttem. Úgy érzem, hogy annak a 
helynek különleges energiái vannak.

  Általában gyermekmentő szolgálatok 
a kedvezményezettek, de volt olyan is, 
hogy az adóm egy százalékát a gödi 
kajakosok alapítványának adtam.

  Egyetlen dolog van, amitől falra má-
szom, az pedig a dugóban ácsor-
gás. Éppen ezért, ha tehetem, a 
mindennapokban Budapest köze-
lébe sem megyek. Akkor vagyok a 
legboldogabb, ha el sem kell hagy-
nom Gödöt.

  Nem szeretem a pénzt pazarolni, de 
a szűk családi körömre sosem saj-
náltam. Attól a pénztől is könnyen 
szabadulok, amit az otthonomra 
költök.

  A kislányom, Ancsika fotója a hát-
térkép a telefonomon. Nem változ-
tatom gyakran, de éppen a napok-
ban készült róla egy újabb nagyon 
aranyos felvétel, amit pont készülök 
beállítani háttérképnek.

  Elégedett vagyok az életemmel, de 
azért a Forma–1-es világbajnok Max 
Verstappen bőrébe szívesen bele-
bújnék egy olyan napon, amikor fu-
tamot nyer.

DECEMBER 1., PÉNTEKTŐL 
DECEMBER 23., SZOMBATIG
Gödi Adventi Ablakok. Naponta négy 
– egy alsógödi, egy felsőgödi, egy ne-
veleki és egy Oázis lakóparki – helyszí-
nen csatlakoznak díszes, ünnepváró 
fénybe öltöztetett ablakaikkal gödiek az 
adventi sétálós programhoz. Gyakran 
meleg italokkal, édességgel is várják a 
résztvevőket. Az aznapi címeket rejt-
vénymegfejtés során lehet megismerni. 
Idén a helyszíneken megfejthető plusz-
rejtvénnyel is készülnek a szervezők, 
és érdemes lesz játszani, mert a helyi 
vállalkozásoknak köszönhetően érté-
kes nyereményeket sorsolnak majd ki 
a megfejtők között. További részletek: 
december 1-jétől a Gödi Jó Arcok és 
más nagyobb városi Facebook-cso-
portokban.

DECEMBER 3., VASÁRNAP
17:00 Városi adventi programok hiva-
talos megnyitója a Kincsem Udvarház-
ban (Pesti út 93.). A résztvevőket Kam-
merer Zoltán polgármester köszönti. 
Közös gyertyagyújtás a város adventi 
koszorúján Miklusiak Kristóf római kato-
likus plébánossal és az Alsógödi Katoli-
kus Gitáros Énekkar részvételével. Kor-
csolyapálya ünnepélyes megnyitása.

DECEMBER 7., CSÜTÖRTÖK
16:30 Képzőművészeti kiállítás meg-
nyitója: a képzőművész tagozatra járó 
tanulók féléves kiállítása a Gödi Németh 
László Általános Iskola és Alapfokú Mű-
vészeti Iskola Kastély épületében.

DECEMBER 8., PÉNTEK
17:00 Készítsd el a saját karácsonyi 
csúnya pulcsidat! Családi kézműves 
játszóház lesz a József Attila Művelő-
dési Házban (Pesti út 72.). A program 
részvételi díjas!

PROGRAMAJÁNLÓ

Házasságot kötött:

 Gólya Gábor József és Fülöp Ágnes
 Magyar Gábor István és Mórucz Nóra
 Csánki Krisztián Sándor és Méri Rebeka
 Halasi Péter és Csányi Viktória

(Csak olyan anyakönyvi híreket 
tudunk közölni, amely esetekben 
hozzájárultak a helyi újságban való 
megjelenéshez.)

ANYAKÖNYVI HÍREK (NOVEMBER)
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DECEMBER 9., SZOMBAT
11:00 Kincsem Mikulás: az 
Ákom-Bákom Bábszínház Moha és 
Páfrány téli kalandjai című előadása a 
Kincsem Udvarházban (Pesti út 93.). 
A részvétel ingyenes, de előzetes re-
gisztrációhoz kötött! Regisztráció, in-
formáció: rendezveny@god.hu.
10:30 Erdők könyve című mese-
előadás, Wass Albert könyve alap-
ján írta Strausz Tünde, bemutatja az 
Aranyszamár Színház a József Attila 
Művelődési Házban (Pesti út 72.). A 
program részvételi díjas!
16:00 Adventi jótékonysági kon-
cert a Zenitben: az Andromeda 
handpan – Kovács Krisztina jóté-
konysági családi koncertje a gödi 
Boldogságcseppek Alapítvány és a 
rászoruló családok javára a Zenit Is-
kolában (Madách utca 40.). Informá-
ció: fenntarto@zenitiskola.hu.

DECEMBER 10., VASÁRNAP
10:00–17:00 Adventi kézművesvásár 
– mesesarokkal, finom falatokkal a Bú-
zaszem Iskolában (Vécsey utca 1.).

17:00 Második közös gyertyagyújtás 
a város adventi koszorúján Chikán Ka-
talin evangélikus lelkésszel és a Gaude 
Kórus közreműködésével a Kincsem 
Udvarházban (Pesti út 93.).

DECEMBER 11., HÉTFŐ
10:00 Karácsonyi bábos betlehe-
mes: a Magyar Népmese Színház 
interaktív előadása a József Attila 
Művelődési Házban (Pesti út 72.). A 
program belépődíjas!
18:00 Olvasókör a Göd Városi 
Könyvtárban (Pesti út 72.), a beszél-
getés témája: Gail Tsukiyama A sza-
muráj kertje című könyve lesz.

DECEMBER 12., KEDD
18:30 Adventi Zenit Kvíz a Zenit Is-
kolában (Madách utca 40.). A program 
belépődíjas! Információ: fenntarto@ze-
nitiskola.hu.
15:00–18:00 Adventi kézművesvásár: 
karácsonyi kézművestermékek vására 
helyi pedagógus és környékbeli áru-
sokkal a Gödi Németh László Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 
ebédlőjében (Ifjúság köz 1–3.).

DECEMBER 12–13., KEDD ÉS SZERDA
15:00-tól mindkét napon lesz ingye-
nes Kovács Kati–Poór Péter-kon-
cert a 65 év feletti gödi la  kosoknak, 
melyet a Huzella Tornacsarnokban 
(Petőfi utca 49.) rendeznek. A prog-
ram ingyenes, de regisztrációhoz kö-
tött! Regisztráció, információ: rendez-
veny@god.hu, tel.: 06-30/383-2735. 
A jelentkezési határidő: december 8., 
péntek déli 12 óra!

DECEMBER 15., PÉNTEK
15:00–18:00 Bütykölde: kézmű-
ves-foglalkozás, témája a karácsony-
fadíszek lesznek a Katica Gyermek-
könyvtárban (Pesti út 72.).

DECEMBER 16., SZOMBAT
16:00 Néptánc karácsony: A gödi 
néptánccsoportok karácsonyi gá-
laműsora. Közreműködik a Szaj-
kó zenekar. A műsor után családi 
táncház lesz a József Attila Műve-
lődési Házban (Pesti út 72.).

DECEMBER 17., VASÁRNAP
17:00 Harmadik közös gyertyagyúj-
tás a város adventi koszorúján 
Sipos-Vizaknay Gergely református lel        -
késszel és a Búzaszem Iskola közössé-
ge közreműködésével a Kincsem Ud-
varházban (Pesti út 93.).
17:30 Gödi művészek karácsonyvá-
ró koncertje a Belépés Családostul 
szervezésében, a Búzaszem Iskolában 
(Vécsey u. 1.).

DECEMBER 19., KEDD
18:00 Karácsonyi hangverseny: 
a Gödi Németh László Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Isko-
la tanulói, kamarazenei csoportjai, 
együttesei fellépésével a Felsőgödi 
Jézus Szíve templomban (Bozóky 
Gyula tér 2.).
19:00 Mező Misi: Mesélő koncert 
a József Attila Művelődési Házban 
(Pesti út 72.). A program belépő-
díjas!

Összeállította: 
V. Pálfai Kinga

Nyitvatartás: délelőtt délután-este
hétfő–csütörtök:  óvodák, iskolák 15:00–20:00

péntek:  óvodák, iskolák 15:00–20:00

szombat–vasárnap:  09:00–14:00  15:00–20:00

december 24.:  zárva  zárva 

december 25.:  zárva   15:00–20:00

december 26–30.:  09:00–14:00  15:00–20:00

december 31.:  09:00–14:00  15:00–20:00

január 01.:  zárva  15:00–20:00

Jégpálya a Kincsem Udvarházban december 1.–január 14.
Tanítási szünetben és ünnep napokon a hétvégi nyitvatartás 
szerint működik. Nyitvatartási napokon két alkalommal jégfelújítás 
14:00 és 15:00, illetve 20:00 és 21:00 között. 
Minden szombaton 17:00 és 20:00 között JÉGDISZKÓ

JEGYKEZELÉS ÉS ÉRTÉKESÍTÉS
Kedvezményes jegy 
(gödi lakosok számára):  800 Ft/fő/alkalom 
Normál jegy:   1500 Ft/fő/alkalom
Korcsolyakölcsönzés: 1000 Ft/pár/alkalom
Korcsolyasegítő figura:   1250 Ft/minden 
 megkezdett 30 perc

A pingvin, jegesmedve, rolba és fóka kinézetű, 
fogantyúval rendelkező játék figurák segítségével 
a kisgyermekek és a nagyobb társaik is 
(biztonságosan) játszhatnak a jégen.

Az óvodák, iskolák részére fenntartott idősáv
hétfő–péntek délelőttönként

Kikapcsoló



Ízek melegében
Decemberben a hétköznapok egyhangúságát megtörik nemcsak az ünnepek, de maga a bizsergető 

várakozás is! Már ha nem hagyja az ember, hogy az ajándékok utáni kétségbeesett körözés és a végeláthatatlan 
sorban állások vegyék át a főszerepet, és a „körítés” elfeledtesse a lényeget: az otthon melegét nem 

a tárgyak szítják, hanem a lélek, amely mások örömét keresi. Az ünnepi asztalnál, az ételekben, az ízekben is. 
A Gödi Körkép csapata olyan ételek, ízek és nem utolsósorban történetek nyomába eredt, amelyek városunk 

képzeletbeli recepteskönyvébe kívánkoznak. És amelyek egész egyszerűen „csak” finomak!

A liszteket a szódabikarbónával össze-
keverjük. Az egész tojásokat a kristály-
cukorral kikavarjuk, majd hozzáadjuk 
a fűszerkeveréket és a mézet. Ezt ala-
posan összekavarjuk és a szódabikar-
bónás liszthez adagoljuk. Keményebb 
tésztát kapunk. Addig dolgozzuk, míg 
szép egyenletes lesz a tészta állaga.

Hűvös helyen legalább fél óráig pi-
hentetjük, majd 3-4 mm vastagságúra 
nyújtjuk a tésztát, és a tetszés szerinti 
házikó elemeit kivágjuk. Az elemeket 

tojássárgájával lekenjük, és 180 fokos 
sütőben szép pirosra sütjük.

Az elemek összeragasztásához 5-6 
evőkanálnyi kristálycukrot feloldunk, 
szép barna karamellt készítünk. Gyor-
san kell dolgozni, mert nagyon hamar 
keményedik a karamell!

A házikó díszítéséhez (mérettől füg-
gően) 2-3 tojásfehérjét használunk. 
Glazúrt készítünk oly módon, hogy a 
tojásfehérjét alaposan kikeverjük (nem 
kell habbá verni), és annyi porcukrot 

adunk hozzá, amennyit felvesz. Ezen-
kívül 2-3 teáskanálnyi étkezési kemé-
nyítőt teszünk hozzá, így kicsit nyúlós 
glazúrt kapunk. Hamar keményedik, 
ezért célszerű zárt dobozba vagy üveg-
be tenni addig is, amíg dolgozunk vele.

REJTŐZKÖDŐ ÉPÍTÉSZEK. Kovács Bog-
lárka nevét a Gödi Körképből ismerhetik ol-
vasóink, minden lapszámban jelennek meg a 
városi eseményeken készített fényképei. Az 
egyik (már karácsonyra hangolódó) szerkesz-
tőségi megbeszélésen derült ki: családjukban 
régi hagyomány, hogy a szülők és gyerekek 
együtt készítenek egy mézeskalács házikót. 
Bár már felnőttek, ebből a tradícióból nem en-
gednek! Hálásan köszönjük, hogy idén a lap-
zártához igazodva, a szokásosnál korábban 
épült meg a városunkra hangolt „GÖD-porta”.

BOGI MÉZESKALÁCS HÁZIKÓJA

Hozzávalók:
 50 dkg finomliszt   50 dkg rozsliszt   250 g finom szemcséjű kristálycukor
 250 g virágméz   6 tojás   4 teáskanál szódabikarbóna
  2 csomag mézes sütemény fűszerkeverék 

Karamellhez: 5-6 evőkanál kristálycukor
Gla zúrhoz: 2-3 tojásfehérje, porcukor és étkezési keményítő



Ottjártunk idején éppen a művelődési 
házban tartandó, szombati zenés-táncos 
Erzsébet–Katalin-bálra készülődtek ezer-
rel: sorolták a menüt, pontosan megvolt 
a tervük szerdától szombat délig, mikor 
minek kell elkészülnie. Aznap a sütemé-
nyekre koncentráltak a szorgos kezek, 
éppen a mézes krémes és a szezámma-
gos minikocka elkészítése volt terítéken. 
Amíg a tálban összeálltak a tészta hoz-
závalói, és a fazékban lassan rotyogott a 
szabolcsi töltött káposzta – nehogy éhe-
sek maradjunk munka közben! –, jutott 
egy kis idő a visszaemlékezésre.

Klubjuk „őse” negyven éve alakult 
Vácott, később váltak ki és önállósodtak 
a gödiek. Ha a tagok évjáratát nézzük, 
akkor nyugdíjasközösség ez – ha a vi-
talitásukat, akkor kortalanok! Anci már 
több mint 25 éve jár ide.

– Akik a Mozgáskorlátozottak Pár-
toló Klubjához tartoznak, azok egy be-
fogadó, aktív és vidám közösséghez 
akarnak kötődni – meséli az elnök. – A 
Gödi Kiserdei Tanya a fő bázisunk, ez az 
önkormányzat tulajdona és a város kö-
zösségi tere. Tavaly belülről újult meg az 
épület, nagyon ráfért már. Szeptember-
ben pedig a Tanya belső udvari részét 
és a közlekedő területeket új térkőbur-
kolattal látták el, a munka egészét az 
önkormányzat finanszírozta.

A berendezés nagy részét, a díszítőe-
lemeket és a használati tárgyakat viszont 
a tagok „hordták össze” vagy kapták 
ajándékba. Minden tárgynak története 
van! Ami még szükséges, megveszik 
maguknak, például a rendezvényeiken 
árult tombola árából – így vásároltak már 
abroszokat, poharakat, fűtőberendezést.

A fűtés mindig is prioritást élvezett, 
hogy télen is kijárhassanak a Tanyára 
és együtt lehessenek – mondja egybe-
hangzóan a „kemény mag”: Ancin kívül 
Bocsányiné Klári, Gyarmatiné Jutka és 
Ledvényi Kata. – A klubunk úgy 110 főből 

áll, ebből 40-50 személy olyan aktív, hogy 
szinte mindig minden programunkon 
részt vesz – meséli Kata. – Három évvel 
ezelőtt csatlakoztunk egy országos nyug-
díjasszervezethez, az Életet az Éveknek 
Szövetséghez, ennek szervezésében is 
csoportosan eljárunk rendezvényekre és 
kirándulni országszerte. Legutóbb három 
napot töltöttünk Hajdúszoboszlón 37 fő-
vel, szenzációs programok voltak.

Kata egyébként 12 éve véletlenül ke-
veredett ide: elment a klub szilveszteri 
bulijára, ahol aztán annyira kedvesen fo-
gadták, hogy itt ragadt.

–  Sőt, három éve engem is ő hozott 
a klubba, ugyanis szomszédok és ba-
rátnők vagyunk –  teszi hozzá Klári. A 
férjével együtt nagyon jól érzik magukat 
ebben a közösségben.

Az okokat keressük a négy klubtag-
gal, akiknek persze közben a kezük is 
szorgalmasan jár, a sütőben cserélődnek 
a tepsik. Azt mondják, itt tényleg nincs 
veszekedés, hangos szó. A politizálást 
száműzték, ez mindenkinek legyen a 
magánügye, ez ne ossza meg a közös-
séget. Minden hónap második hétfőjén 
klubnapot tartanak, amikor is Anci be-
számol az eseményekről, történésekről. 

Ezt már Kata árulja el később: a „klub 
titkához” szorosan hozzátartozik Anci sze-
mélye. Fiatal kora óta könnyen megtalálja 
a hangot az idősekkel; óriási rutinja van 
ebben, mivel hosszú évtizedekig Buda-
pesten egy idősek otthonában dolgozott, 
mint szakápoló. Empátiája az idősekkel 
azóta is töretlen, de az irányító, csapatösz-
szetartó képesség szintén a vérében van.

Süteménykóstoló a Tanyán
Vannak az életben vitán felül álló alaptézisek. Az egyik ilyen: a Mozgáskorlátozottak 

Pártoló Klubjában lehetetlen éhen halni! Egy másik: a Gödi Kiserdei Tanyán 
nincs kesergés és nincs politizálás! Egy dolgos napon vendégségben jártunk a klub 
„kemény magjánál”, élükön az elnökkel, a Salkaházi-díjas Lukács Józsefné Ancival.

A „kemény mag”: Gyarmatiné Jutka, Lukács Józsefné Anci, Ledvényi Kata és Bocsányiné Klári
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– Azt szoktam mondani: Anci tényleg 
mindenütt ott van, égen-padláson! Ki-
érdemelte tavaly a Salkaházi Sára-díjat, 
mert viszi, húzza magával a közösséget, 
és képes mindenkit mozgásba hozni.

Nemcsak a bulizásban, hanem a se-
gítségnyújtásban is ugyanolyan aktívak.  
Szó szerint minden városi rendezvényen 
részt vesz a klub, minden szervezet és 
alapítvány mellé odaállnak a munkájuk-
kal, idejükkel. Például nemrég a gödi 
Iván Kovács László emlékfutáson reggel 
héttől főzték a teát a futóknak, előtte az 
idősek napján több mint 150 embert 
vendégeltek meg (négyen négy napig 
sütöttek-főztek). Máskor az ukrán–orosz 
háború elől menekülők és a törökországi 
földrengés elszenvedői számára ruhákat 
válogattak. Úgy fogalmaznak: „nagyon 

jó érzés, hogy nyugdíjas létünkre mi is 
tudunk segíteni másoknak.”

Leteszteltük a már elkészült mézes 
krémest és a szezámmagos minikoc-
kákat – nagyon rendben voltak, el is 
kértük a recepteket. A mákos mézes, a 
Lajcsi szelet és a zserbó is sok dicsére-
tet szokott kapni azon az évi négy nagy 
városi rendezvényen, amelyre mindig ők 
sütnek: ez a nőnap, az anyák napja, az 
idősek napja és végül a mindenki kará-
csonya, az önkormányzat meghívására. 
Ez utóbbira természetesen bejgli készül 
majd!

– Nagyon örülünk a sok új rendez-
vénynek, fesztiválnak a városban. Az 
emberek ugyanis ki vannak éhezve a 
közösségi élményekre, a személyes ta-
lálkozásokra – mondja Anci. – Az idősek 
egyébként is gyakran elszigetelődnek, 
ehhez jött még pár éve a Covid a kény-
szerű bezárkózással. Rendkívül fontos, 
hogy közösség épüljön. Kell, hogy Göd 
végre együtt mozduljon, és összeková-
csolódjanak az emberek. Rajtunk bizto-
san nem múlik!

Szijjártó Gabriella

MÉZES KRÉMES ANCI MÓDRA

Hozzávalók a tésztához: 
 50 dkg liszt  15 dkg cukor 
 6 dkg vaj  2 ek. méz  2 tojás 
 2 ek. tejföl  1 kk. szódabikarbóna

A krémhez: 
 2 tojás  5 ek. liszt  5 dl tej 
 1 kocka Rama  porcukor ízlés szerint

A tészta száraz hozzávalóit egy tálban 
összekeverjük, majd ebben elmorzsoljuk 
a vajat. Utána a többi hozzávalóval ösz-
szegyúrjuk és 30 percig pihentetjük. A 
tésztát négy részre osztjuk, majd négy la-
pot nyújtunk belőle. Tepsi hátán 160 fokon 
12-15 percig sütjük. A krémhez a lisztet 
a tejjel és a tojássárgájával felfőzzük, ezt 
hagyjuk kihűlni. A vajat elkeverjük ízlés 
szerint porcukorral, majd a felvert tojásfe-
hérjével. A két krémet összedolgozzuk, és 
ezzel megtöltjük a lapokat. Tetejére gőz fe-
lett csokoládét olvasztok és ezzel leöntjük 
a megtöltött lapokat. Egy napot hűtőben pi-
hentetjük, majd tetszés szerint szeleteljük.

KATI-FÉLE SZEZÁMMAGOS MINIKOCKA

Hozzávalók:  80 dkg liszt  15 dkg reszelt sajt  4 ek. szemes mák  só  1 sütőpor  
 2 dl tejföl  2 tojássárgája  fél kg Rama margarin. A tetejére: szezámmag.

A hozzávalókat alaposan összegyúrjuk (a mákot akár kihagyhatjuk belőle), majd egy éj-
szakára hűtőbe rakjuk. Másnap ujjnyi vastagságúra kinyújtjuk, megkenjük a felvert tojás-
sárgájával, megszórjuk reszelt sajttal és szezámmaggal, aztán a derelyevágóval falatnyi 
kockákra vágjuk. Középmeleg (180 fokos) sütőben 8-10 percig sütjük.

Kolbásztöltő 
Fesztivál

Tekeredik, de ezúttal nem a tekerge, 
hanem a népi gasztronómiai 

hagyományoknak megfelelően: 
a kolbász, méghozzá az első 

gödi Kolbásztöltő Fesztiválon! 

Vajon ki készíti a legfinomabbat? 
A hagyományos fűszerezés 

vagy a különleges 
ízek dominálnak majd? 

JANUÁR 13-ÁN VERSENY, 
GASZTRONÓMIA, MULATSÁG! 

Részletek hamarosan…



– Az egész gyerekkorom úgy telt el – 
sőt, ez ma is így van –, hogy apukámat 
egyszer látom egy évben a konyhában, 
és akkor senkit nem enged be: a ka-
rácsonyi halászlevet ugyanis ő készíti. 
Mindig is ő fogta a hozzávalókat, ő pu-
colta, főzte, passzírozta. Nálunk ezzel 
kezdődött a karácsonyi menü, aztán jött 
a rántott hal és a bejgli – egy diós, egy 
mákos. Aztán még egy diós és még egy 
mákos.

Az ünnepekben a legjobb rész nem 
is az ajándékbontás volt, hanem a ka-
rácsonyt megelőző utolsó néhány nap, 
amikor a téli estéken hazaérve mindig 
jó meleg van, érezni a bejgli és a többi 
süti illatát, a készülődést. Szenteste dél-
utánján az utcánkban lakó gyerekekkel 
– voltunk vagy 14-15-en – az apukákkal 

elmentünk sétálni, szánkózni, hógolyóz-
ni vagy lékpecázni. Mindig igazi ropogós 
hideg volt, eső sosem esett, vagy már 
hó borított mindent, vagy havazott, jól át 
tudtunk fagyni.

Sötétedéskor indultunk vissza, öt 
óra körül érhettünk haza. Emlékszem, 
mennyire izgultunk, ahogy az Alagút 
úton jöttünk, ott laktak jobb oldalon a Ju-
hász Tomiék: az ő nappalijuk ablaka az 
utcára nyílt, és láttuk a fényekből, hogy 
hozzájuk már megérkezett a Jézuska! 
Be voltam mindig sózva, mert onnan 
vagy 50 méterre laktunk, és gondoltam, 
hogy már biztos nálunk is járt! Az volt a 
szokás, hogy még a karácsonyfát is a 
Jézuska hozta, amikor sétálni indultunk, 
az még csak a kertben állt, jó esetben, 
gondolom, belefaragva a talpba...

Hozzánk belépve rögtön megláttuk 
az ünnepi asztalt, gyertyafénnyel. Min-
den szépen fel volt díszítve. A hidegtől 
kicsípett arcunkon pattogott a fával, 
szénnel megrakott kályhákból áradó 
meleg. A nappaliban ott állt a kará-
csonyfa, alatta az ajándékok.

Visszagondolva: gyönyörű karácso-
nyaink voltak. Első nap mi látogattuk 
meg a nagyszülőket – az egyik párosnál 
ebédeltünk, a másiknál vacsoráztunk –, 

A gyerekkori karácsonyok íze

Mitől volt igazi a karácsony? Mi került az asztalra? És hogyan 
teltek az ünnepek anno? Ezeket a kérdéseket tettük fel Kammerer 
Zoltán polgármesternek, aki lapunk kérésére fakanalat is ragadott 
a kiserdei Civil Tanyán. A halászlé a bográcsban éppen a faragott 
tábla mellett rotyogott, amelyen ez a mondat áll: Jó itt élni!
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Az étkezés kultusza nemegyszer felül-
múlja a nő és a szerelem jelentőségét 
– állította egykor a téma vitathatatlanul 
legnagyobb szakértője, Krúdy Gyula.

Az író meglehetősen extravagáns 
életet élt. Este hét órakor kelt fel, 
nyolckor reggelizett a New York kávé-
házban, majd gyalogosan átsétált a 
Tabánba, ahol barátai és hívei várták. 
A mindenkori pesti polgármesterek 
állandó konflist biztosítottak számá-
ra, amely mindenhová követte őt, s 
ha elfáradt, felült rá. A tabáni kocsma 
volt a törzshelye, amely a Mély pincé-
hez volt címezve. Az asztalánál sem 
irodalomról, sem politikáról, sem mű-
vészetekről nem lehetett beszélgetni 

– csak nőkről, de azokról bármit és 
bármennyit.

Hajnali három-négy óráig időzött 
a pincében, aztán felült a konflisra. A 
kocsis harminc éven át mindig meg-
kérdezte: „Hova megyünk, Gyula úr?” 
S a válasz mindig ez volt: „Haza, egy 
kis kitérővel.” Ezalatt az örömlányok 
terét kellett érteni.

Történt egyszer, hogy a szokásos 
kérdésre ez a meglepő válasz érke-
zett: „Székesfehérvárra!” Az öreg szol-

ga szó nélkül megfordította a lovakat, 
és elindult a Fehérvárra vezető úton.

Krúdyt két napig nem látták Bu-
dapesten. Harmadnapra aztán ismét 
megjelent törzshelyén. Rajongói kér-
désekkel ostromolták, hogy hol volt 
eddig. Nagyot szívott cigarettájából, 
s messze-messze nézve annak füstjé-
be, elmélázva így szólt: „Most 25 éve, 
1901-ben a Fehérvár melletti Mór 
kiskocsmájában a vendéglős remek-
be sikerült birkagulyásából ettem, és 
ihattam a borából is. Tegnapelőtt haj-
nalban, annyi év után a szél felém fúj-
ta a hajdanvolt gulyásnak az illatát, így 
hát lementem és megnéztem, hogy 
van-e még belőle. Volt.”

aztán második nap ők, mindannyian el-
jöttek hozzánk. Együtt mindenki, testvé-
rem, szüleim, nagymamák, nagypapák 
– ezek igazán szép pillanatok voltak. 

Emlékszem, hogy szerettem egy 
nagy korsó hideg tejjel a bejglit reggelire! 
Kisgyerekként a mákos volt a kedven-
cem, később nem tudtam dönteni, így 
felváltva ettem a dióssal, amíg jól nem 
laktam. Karácsonykor élsportoló kor-
szakomban sem vontam meg magam-
tól semmit. Amikor tudtam rendesen 
edzeni, tehát naponta kétszer, akkor so-
sem volt rajtam súlyfelesleg, ezért nem 
izgultam. Természetesen, ha 365 napig 

úgy ettünk volna, mint karácsonykor, 
akkor lett volna baj, de ha amúgy ész-
szerűen táplálkozunk, akár élsportoló, 
akár civil az ember, akkor évente annak 
a néhány ünnepnapnak bele kell férnie.

Én úgy szeretem a halászlevet, hogy 
vegyes halból – amit apám fog ki – meg-
főzzük az alaplevet. Lepasszírozzuk, 
nagyon sűrű lesz, majdnem olyan, mint 
egy főzelék, ebbe tesszük bele az afrikai 
harcsa filét, friss erős zöldpaprikát sze-
letelünk bele, és szinte már ehetjük is. 
Szeretem a harcsát, ami nem nagyon 
markáns ízű hal, és nem kell bíbelődni 
a szálkákkal. Az első tányérban jó, ha ez 
van, a másodikba már jöhet a pontypat-
kó, akkor már türelmesebb vagyok.

A mostani karácsonyokból hiányzik 
az igazi tél, és hiányoznak a nagyszü-
lők. De apukám halászleve és a szüle-
immel töltött szenteste – hála Istennek 
– még mindig a legértékesebb ajándék 
nekem.

Lejegyezte: V. Pálfai Kinga

Finomságok 
fogságában

DUNA MENTI 
PASSZÍROZOTT HALÁSZLÉ

Az alapléhez vegyes hal, például keszeg, 
kárász, ponty, dunai márna dukál. A hoz-
závalókat így arányítsuk: 1 kg halhoz 200 
g vöröshagyma, 3 db tv-paprika, 2 db 
paradicsom vagy 5 dkg paradicsompüré, 
másfél liter víz. Sóval ízesítjük, és ami-
kor a halzsír a melegítés hatására kezd 
a főzőedény tetejére feljönni, 3 ek. jó 
minőségű fűszerpaprikát teszünk bele. 
Felfőzzük, amíg a haldarabok, -szeletek 
szét nem esnek. A nagyobb csontokat 
kivesszük, az alaplevet átpasszírozzuk. 
Visszatesszük a lángra, és jöhet bele egy 
forralás idejéig a halhús. A halszelete-
ket másfél órával a főzés előtt érdemes 
besózni, ha pedig vörösborral is meglo-
csoljuk, nem fognak szétesni majd főzés 
közben. Lehet pontypatkót, szürke har-
csa vagy afrikai harcsa filét is használni 
– kinek-kinek ízlés szerint.
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A Kakaós Csiga Fesztiválon és a Szü-
reti Lovas Felvonulás főzőversenyén is 
találkozhatott a közönség a kétszemé-
lyes csapattal – a helyi rendezvények ál-
landó vendégei közül többen már évek 
óta visszajárnak hozzájuk, amit ők a 
legnagyobb elismerésnek tartanak. Üde 
színfoltja a főztjük ezeknek az esemé-
nyeknek, menüjük mindig egy-egy újabb 
orosz specialitást mutat be, a fogásokból 
nem maradhatnak el a tipikus savanykás 
ízek, az uborka vagy az ínycsiklandó erdei 
gombák. Ezúttal a Gödi Körképet az ott-
honukban látták vendégül, bátran írhat-
juk: parádés vendégszeretettel.

Az Orosz séf, Vincze József a hétköz-
napokban reklámgrafikával foglalkozik, 

most a novemberi szélvihar miatt bogrács 
helyett a konyhájában lát neki az ünnepi 
levesnek, a szentpétervári borscsnak – 
mely oly gazdag, hogy egytálételnek is 
értelmezhetjük. Sertészsíron üvegesre 
pirít hagymát és fokhagymát. Húst, répát, 
fehérrépát, zöldségeket dob rá, kicsit ösz-
szepirítja őket, majd felengedi bőven vízzel 
és fűszerezi. Eldug bele egy sertés- vagy 
marhacsontot. Míg félpuhára fő a hús, 
mesél a szentpétervári nagyszülőknél töl-
tött gyermekkori szünidőkről, a szakállas, 
tetovált tengerész nagypapáról… ahogy 
leírja, ott áll előttünk: mosolyogva nyug-
tázza, igen, rá, a nagypapára hasonlít.

Velük, az orosz nagyszülőkkel járta a 
természetet és ismerte meg a gombá-

kat, amelyeket most előszeretettel szárít, 
savanyít vagy főz bele az ételekbe. Ap-
ropó, főzés: rákukkant a készülő borscs-
ra, mehet bele már a savanyú káposzta 
levével együtt és a hosszúkásra szeletelt 
cékla, paradicsom is. Később a krump-
li, és legvégén a gomba. S míg lassan, 
gyöngyöztetve összefőzi az ízeket, ven-
dégváró falatokkal csigázza fel az ízlelő-
bimbókat: az apró szendvicseken kaviár, 
savanyított gombák és orosz zakuszka, 
csinosan elhelyezve. Mennyei falatok. A 
kész levest ecettel és citromlével sava-
nyítja, és tejföllel tálalja elénk. Pazar!

A menüsornak nincs vége, a desz-
szertet a páros hölgytagja, Heni készí-
ti. Az albán torta receptje Józsi orosz 
nagymamájától maradt a családra. Egy 
csupa kakaós finomság kerül a kistá-
nyérokra, tejszínhabbal, mentával díszít-
ve. Az egyik rétegben valódi házi szilval-
ekvárt fedezünk fel, az egész sütemény 
kellemesen selymes és nem túl édes. 
Méltó befejezése a lakomának. 

 V. Pálfai Kinga

A GÖDI FŐZŐVERSENYEK VISSZATÉRŐ CSAPATA

Heni és az Orosz séf

SZENTPÉTERVÁRI BORSCS

Hozzávalók: 30 dkg marha- vagy ser-
téshús, 10 dkg marhacsont (de finom 
a húsmentes változat is), 30 dkg cék-
la, 30 dkg savanyú káposzta, 2 db 
sárgarépa, 1 db fehérrépa, 3 db bur-
gonya, 1-2 nagy fej vöröshagyma, 3 
db paradicsom, 4 dkg vaj, 3 dkg disz-
nózsír, 8 szem bors, 3 db szegfűbors, 
4 db babérlevél, 1-2 gerezd fokhagy-
ma, 1 ek. ecet, 1 ek. cukor, 2 tk. só, 
ízlés szerint citromlé, házi fűszerkeve-
rék vagy vegeta, petrezselyem, tejföl.

ALBÁN TORTA

Hozzávalók a tésztához: 200 g cukor, 
2 ek. kakaó, 2 tojás, 1 tk. szódabikar-
bóna, 200 g tejföl, 200 g liszt. 
Ez egy 10-12 szeletes torta tésztája, 
egyszerűen össze kell keverni a hoz-
závalókat és négy lapot sütni belőle 
180 fokon, 10-12 perc alatt darabját.
Közben a krém is elkészíthető: egy fő-
zőedénybe mérünk ki 200 g cukrot, 2 
ek. kakaót, 200 g tejfölt, lassú lángon 
felfőzzük, és ha kihűlt, 2 ek. vajat keve-
rünk bele. Ízlés szerint a torta betöltésé-
nél lekvárt is kenhetünk az egyik lapra.

FO
TÓ

K:
 V

A
SV

Á
R

I F
ER

EN
C



31Kikapcsoló

KEDVES OLVASÓINK!

Kérjük, hogy a keresztrejtvény 
megfejtését december 15-ig küld-
jék meg szerkesztőségünknek akár 
postai úton, akár e-mailben.
Postacímünk: Polgármesteri Hivatal, 
Gödi Körkép, 2131 Göd, Pesti út 81. 
E-mail-címünk: godikorkep@god.hu

A decemberi megfejtők között há-
rom szakácskönyvet sorsolunk ki. 
Kérjük, hogy a megfejtéssel együtt 
küldjék meg nevüket és elérhe-
tőségüket is, hogy a szerencsés 
nyertest nyereményének átvételé-
ről értesíteni tudjuk, és a könyveket 
még karácsony előtt átadhassuk.

JANUÁR 8., HÉTFŐ 
18:00 Olvasókör a Göd Városi 
Könyvtárban (Pesti út 72.). A be-
szélgetés témája Marie Aubert 
Felnőtt emberek című könyve lesz.
JANUÁR 9., KEDD
18:00 Dúdoló – népdalkör mű-
helyfoglalkozás nem csak nőknek 
Navratil Andrea népdalénekes ve-
zetésével a Búzaszem Iskolában 
(Vécsey u. 1.). A program részvé-
teli díjas!
JANUÁR 10., SZERDA
17:30 Kezdő felnőtt néptánc pá-
roknak a Búzaszem Iskolában. A 
program részvételi díjas!
JANUÁR 13., SZOMBAT
9:00 Hívogató – ismerkedő prog-
ram az ősszel iskolába induló 
gyerekeknek és szüleiknek a Bú-
zaszem Iskolában.
18:00 Varacskos Röfögés – Nép-
zenés batyus bál, családi táncház, 
ahol a népzene tanszakos növen-
dékek a tanáraikkal húzzák a talp-
alávalót a Búzaszem Iskolában.

PROGRAMAJÁNLÓ
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Az Európa-bajnoki selejtezők záró fordulójában, a G csoport-
ban Magyarország 3-1-re legyőzte Montenegrót a Puskás 
Arénában november 19-én. Az Eb-re veretlenül és csoportel-
sőként kijutott magyar válogatott tagja a gödi nevelésű Szalai 
Attila, aki 2005 és 2008 között volt a GSE játékosa, Herbert 
László és Kiss Ferenc tanítványa; a Németh László Általános 
Iskola tanulójaként tagja volt a diákolimpia megyei döntőjében 
győztes csapatnak is.

Idősebb társai három éve aggatták rá a 
Favágó Öcsi becenevet, ezzel amolyan 
márkaépítése is elkezdődött. Nem hiá-
ba, egy felnőtt közösség – átlagéletkor 
40 év körüli – legfiatalabb tagja.

„Itthoni favágással kezdődött. Van 
cserépkályhánk, fával is fűtünk, korán 
megtanultam a hasítást, aprítást. Ács-
nak tanulok, a fa mint anyag eleve közel 
áll hozzánk – kezdi Ádám, majd gödi 
kötődéseit ismerteti. – Több generáció-
ra visszavezethető a család gödi múltja. 
Gödi kisfocistaként kezdtem Wagner 
Bálint csoportjában, ő ma az osztály-
főnököm a váci Király Endre Szakgim-
náziumban. Általános iskolai tanulmá-
nyaimat a Búzaszemben végeztem, 
2021-ben fejeztem be.

Van Magyarországon egy favágócsa-
pat, akik versenyeznek, bemutatóznak. A 
Stihl Timbersport úgy húsz aktív főt szá-
mol, ennek vagyok a legfiatalabb tagja, a 
rangidős 57 éves. Egy videoklippel jelent-
keztem, majd sikeresen csatlakoztam a 
csapathoz. Zömmel gyakorló fakiterme-
lők Szegedtől Parádon és Ópusztaszeren 
keresztül Ráckevéig, Gödöt én képvise-
lem. Járjuk a versenyeket, 16 éves kortól 

már aktívan beszállhatok a nagyok közé, 
addig amolyan segítőjük vagyok.

Célom, hogy kijussak az ifi vébére, és 
meghódítsam Európát. Idén nyáron Ka-
rádon egy negyedik helyet azért begyűj-
töttem” – meséli a kertjükben kialakított 
edzőpályán Urbán Ádám.

Maga a sportszer „kézi meghajtású” 
fejsze vagy benzinmotoros láncfűrész – 
utóbbi esetében munkavédelmi okokból 
versenyeken 16 év az alsó korhatár –, 
felnőtteknél hat versenyszámot hirdet-
nek. A „versenypálya” általában nyárfa, 
a „versenytáv” átmérőben értendő: 30 
centiméter. A leggyorsabb vágás győ-
zelmet érhet. Ádám tavaszi 1.27-es 
fejszés idejét őszre 60 másodperc alá 
vitte, cél a fél percen belüli idő, azzal 
már lehet majd keresnivalója a dobo-
gó környékén. Elengedhetetlen kellék 
az acélbetétes zokni. Na és a fejsze… 
Új-Zélandon gyártják, egy-másfél év a 
várakozási idő, speciális anyag és éle-
zés – gazdája azt mondja, borotválkozni 
lehetne vele –, valamint közel 250 ezer 
(!) forintos ár jellemzi.

S hogy mit szeretne a jövőben? „Az 
ideális versenykor 35-40 év, addig azért 

van még időm. Sok rutint kell szerez-
nem, nemcsak erőben, hanem tech-
nikában is fejlődnöm kell. Járok ugyan 
terembe kondizni, de a fűrészes, fejszés 
gyakorlás nélkülözhetetlen. Ha a sulit 
elvégzem, szívesen lennék fakitermelő 
vagy alpintechnikás favágó.”

Aktív országjáró, a Magyarországon 
még kevéssé ismert extrémsport ifjú 
képviselőjeként szívesen látott vendég. 
Ádám már Gödön is bemutatkozhatott, 
hiszen csapatát Juhász Attiláék az I. Új-
ház Fesztre meghívták júliusban.

EXTRÉM SPORT

Hódításra készül Favágó Öcsi

LABDARÚGÁS

EREDMÉNYES MENETELÉS AZ EB-RE, SZALAI ATTILÁVAL

Még csak 15 éves, de a magyar felnőtt favágó-válogatott már tervez 
vele. Tapasztalatszerzésként részt vett a tavalyi stockholmi vébén, 
az idei stuttgartin ő vitte a magyar zászlót 12 ezer néző előtt. 
Időeredményei egyre jobbak, Gödön bemutatkozásként 
színpadra lépett az Újház Feszten. Miniportré egy gödi kamaszról, 
aki rohamléptekkel halad extrémsportos 
vágyainak megvalósítása felé. Urbán Ádám következik.

Urbán Ádám, a Favágó Öcsi hazai pályán, a kerti 
„edzőteremben”
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Az idén 30 éves gödi Életforrás Karate 
Do Egyesület – világbajnoki érmeket is 
gyűjtve – rendkívül sikeres évet tudhat 
maga mögött. Számos nemzetközi és 
hazai versenyen vettek részt az elmúlt 
hónapokban, ahonnan minden eset-
ben érmekkel tértek haza. A harcmű-
vészműhely versenyzői hosszú ideje a 
Huzella iskola tornatermében készülnek 
Európa és a világ elitje ellen is.

„Legjelentősebb versenyünk a szep-
temberi, portugáliai WSKA shotokan 
világbajnokság volt, ahol csapatunkból 
nyolcan képviselték Magyarországot. 
Korosztálya legjobbja Stum Dominik, aki 
junior világbajnok lett. A korábban Kó-
czán Mór-díjjal is kitüntetett Vass Réka 
Virág a felnőttek között ezüstérmes, 
csakúgy, mint a junior női csapat, ami-
nek két tagja is egyesületünk verseny-
zője: Kovács Mercédesz és Dudás Jáz-
min. Sportolóink a rangos Palóc-kupán 
és több más hazai versenyen is elnyer-
ték a legeredményesebb csapatnak járó 
kupát” – tájékoztatott Karakó Sándor 
edző-klubvezető. Hozzátette: tavaly is 
eredményesek voltak, hiszen Mercé-
desz juniorban és Karakó Roland kadet-

ben korosztályos Európa-bajnokságot 
nyert, Jázmin a kadetek közt ezüstér-
mes lett.

A 4 danos szakember arról is beszá-
molt, szakmai tekintetben fontosnak 
tartja, hogy két japán mester is edzéssel 
egybekötött szemináriumokat tartott Ma-
gyarországon, amin jelentős számban 
vettek részt az egyesület versenyzői. En-

nek (is) eredményeként két fekete övesük 
3, ketten 2, egy pedig 1 danra vizsgázott, 
így a Gödön három évtizede működő 
klub jelenleg 14 aktív fekete öves kara-
tékát számlál; minősített versenyzőket 
készítenek fel, ami egyben az éveken át 
tartó minőségi képzést is jelenti. Követ-
kező megmérettetésük a spanyolországi 
ESKA Európa-bajnokság lesz.

TOVÁBBRA IS VEZETŐ POZÍCIÓBAN 

A GSE felnőtt női kézilabdacsapata 
novemberben kétszer itthon, egyszer 
idegenben játszott az NB II C csoportjá-
ban, továbbra is százszázalékos teljesít-
ménnyel vezeti a tabellát.

„Az első hétvégén az utolsó helyen 
lévő Salgótarjánt láttuk vendégül. A 
mérkőzés első játékrésze nem tükrözte 
a csapatok közti valós különbséget. Vé-
dekezésben sokat hibáztunk, és a ka-
puban sem jöttek a védések. A félidőt 
20-16-tal négygólos előnnyel zártuk. A 
pihenő után átvettük az irányítást, felja-
vult a védekezésünk, és a kapuban is az 
elvárható teljesítményt nyújtottuk. Nem 
sok lehetőséget adtunk a vendégeink-
nek a felzárkózásra, a lefújásig mindösz-

sze hat gólt engedélyezve 19 gólos, 41-
22-es győzelemnek örülhettünk.

Az NB II-es bajnokság új lebonyo-
lítási rendszerben zajlik, így lezárult az 
alapszakasz első köre, és máris megy a 
folytatás a visszavágókkal. A hónap má-
sodik mérkőzését az alapszakasz első 
körét harmadik helyen záró Füzesabony 
otthonában játszottuk. A mérkőzésre 
nem tudtunk teljes kerettel utazni, így 
fontos volt, hogy mindenki koncentrált 
legyen. Az első perctől kezdve a ke-
zünkbe vettük az irányítást, és nem sok 
esélyt adtunk ellenfelünknek a sikeres 
befejezésekhez. Vagy a védőfalunk, 
vagy a kapusunk babrált ki a hazai játé-
kosokkal. A félidei pihenőre nyolcgólos 
előnnyel mehettünk: 10-18. A második 
játékrészben sem változott a játék képe, 

sorra jöttek a szebbnél szebb megoldá-
sok támadásban és védekezésben is; 
mindössze nyolc gólt engedélyeztünk 
a félidőre, így magabiztos 18 gólos, 18-
36-os győzelemmel zártuk a rangadó-
nak számító mérkőzést.

Novemberi utolsó találkozónkat az 
ugyanebben időpontban Európai Kupa-
sorozatban pályára lépő Praktiker-Vác 
U21-es csapatával játszottuk, akik 
emiatt nem a teljes keretükkel, hanem 
sok serdülő játékossal érkeztek. Ez a 
mérkőzés eredményét is nagyban befo-
lyásolta, hazai pályán 12 góllal tudtunk 
nyerni. Az NB II-es bajnokság C cso-
portját 9 győzelemmel, százszázalékos 
teljesítménnyel, 355 lőtt és 234 kapott 
góllal magabiztosan vezetjük” – számolt 
be a részletekről Tősér Tibor edző.

KARATE

KÉZILABDA

VILÁGBAJNOKA 
ÉS EZÜSTÉRMESE IS VAN GÖDNEK!

Alsó sor, guggol (balról) Bauer Ármin, Nyuzó Boglárka, Vass Réka Virág, Dudás Jázmin, Kovács Mercédesz; 
fekszik (balról) Stum Dominik, Karakó Roland; fent guggol: Dobra Milán
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A gödi, egykor Huzella iskolás Pongrácz 
Bence már hosszú ideje tagja a magyar 
judoválogatottnak. Kiemelkedő eredmé-
nyei közt 2016-ban ifjúsági Európa-baj-
noki 5., korosztályos ranglistavezető, 
majd felnőtt, junior és ifjúsági magyar 
bajnoki címet is nyert; 2017-ben és 
2019-ben világkupa-bronzérmes. Két 
év kihagyás után tért vissza a tatamira.

Idén, a jövő évi párizsi olimpia kva-
lifikációs esztendejében is gyűjtögeti a 
ranglistapontokat, a 66 kg-os súlycso-
portban – lapzártánkkor – férfiak közt 
legjobb magyarként. A 2023-as szezont 

egy varsói világkupaezüsttel kezdte, 
majd szeptemberben szintén olimpiai 
kvalifikációs viadalon előbb Szarajevó-
ban lett hetedik, Prágában újra második. 
Eredményei alapján kijutott a montpelli-
er-i felnőtt judo Európa-bajnokságra, 
ahol ezúttal nem szerzett érmet; kár-
pótlásként mindemellett felnőtt bajno-
ki címet is jegyez. Apró, de határozott 
lépéseket tesz az olimpia felé, ami, ha 
kitartó, akár Los Angelesig is elvezetheti.

A 24 esztendős Bence korábban az 
UTE, ma a Városi Sportegyesület Du-
nakeszi judokája. A felkészítő csapat 

tagja a szintén gödi Dobos Gábor szak-
mai vezető, Dobos Bernadett szakosz-
tályvezető, valamint a sport mentált-
réner és mentálhigiénés szakember, 
Kis-Simon Ildikó; edzője Monori Dániel.

JUDO

ASZTALITENISZ

APRÓ LÉPÉSEK A VILÁGRANGLISTÁN AZ OLIMPIAI ÁLOMÉRT 

ESÉLYES A BAJNOKI ÉREM

A Gödi SE asztaliteniszezői két együt-
tessel is bajnoki rendszerben játszanak. 

„Első csapatunk az NB II-ben nagyon 
jól kezdett, négy forduló után veretlenül 
a második helyen áll, és komoly esé-
lyünk van az érmes helyezésre. Igen jó 
játékosokkal rendelkezünk dr. Feszt At-
tila, Búzás Zoltán, Oroszki Péter, Veszely 
Claudia, dr. Várnagy Ákos révén, szük-
ség esetén Felker Zoltán is a rendelkezé-
sünkre áll. A második csapatunk a me-
gye I/B osztályban a hetedik helyen áll, 
feladatunk ennek a pozíciónak a megtar-
tása. Mivel az utolsó két helyezett kiesik, 
ezt el kell kerülnünk. A megyei bajnok-
ságban szereplők között az első helyen 
Felker Zoltánt kell kiemelni; Nagy László, 
Eckert Bálint, Veszely Tibor, Kolok Gábor, 
Bea Csaba és Fleisenger György játszik 
még ebben az alakulatban. Tavasszal 
erősödik a megyei csapatunk, mert visz-
szatér ifj. Gulyas Miklós” – ismertette Fojt 
Attila szakosztályvezető.

A GSE CSAPATAINAK EREDMÉNYEI

Az U11-es korosztály az országos baj-
nokságon (ob) a 10. régióban a 2. forduló 
után: Gödi Gödények két győzelem és 
két vereség a B csoportban; Gödi Kisci-
cák négy győzelem az E csoportban. U12 

az ob 10. régióban az 1. forduló után: 
Gödi SE Gödények egy győzelem, egy 
vereség; Gödi SE Gólyák két vereség. Az 
U14-es leányok továbbra is az ob közép-
házában szerepelnek. Az U15-ös lányok 
győzelemmel kezdtek a Pest vármegyei 
bajnokságban, ahol a fiúk veretlenül, két 
győzelemmel várják a folytatást. Az U16-
os fiúk az országos regionális bajnokság-

ban 3 győzelmet és 1 vereséget könyvel-
hetnek el, a lányok két meccsből kettőt 
nyertek. Az U-19-es fiúk a Pest megyei 
bajnokságban az első mérkőzésüket 
megnyerték. Az U18-as lányok az orszá-
gos regionális bajnokságban két vereség-
gel kezdtek. Felnőtt férficsapatunk a Pest 
vármegyei bajnokságban két győzelmet, 
két vereséget számlál.

Az NB II-es csapat tagjai Fojt Attila szakosztályvezető mellett (balról jobbra): Oroszki Péter, Veszely Claudia, 
Búzás Zoltán és dr. Várnagy Ákos
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A lapzárta előtti utolsó forduló eredményei:
NB II:  Gödi SE – Andornaktálya SE 15:3  

(győzött Oroszki 4, Búzás 3, Veszely 3, dr. Várnagy 3 és a két páros).
Megyei 1/B:  Göd SE II. – King-Pong SE 7: 11  

(győzött Felker 4, Eckert 1, Kolok 1 és Felker-Kolok).

KOSÁRLABDA
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KILOMÉTERGYŰJTÉS 
– NEM CSAK VÍZEN 

Sinkó László, a GSE kajakedzője a fel-
készülési időszakot futóversenyek be-
iktatásával fűszerezi meg.

Az októberi SPAR Futófesztivált 
nyolc, gödi kajakosokból és szüleikből 
álló egység teljesítette, Sinkó László 
az idei felnőtt maraton Európa-bajnok 
leányával, Pannával félmaratont futott. 

Összesen 34 versenyző gyűjtötte a ki-
lométereket Budapesten.

Novemberben a Magyar Kajak-Ke-
nu Szövetség által rendezett Nagy Hi-
deg-hegy-futás került a programba. A 
hagyományok szerint együtt zárják a 
versenyszezont a kajak-kenusok, atlé-
ták és triatlonisták. A 6,5 km-es távon 
a 440 méteres szintkülönbség jelentős 
erőpróba, a sípálya melletti utolsó mé-
tereket a legjobbak is csak lépésben 

tudják leküzdeni. A családtagok szá-
mára is nyitott eseményen 35 egye-
sületből közel 400-an szaladtak föl a 
864 m magasan lévő emlékműhöz. 
A Gödi SE-t 40 kajakos képviselte; a 
fiúknál a legjobb gödi eredményt Var-
ga Zalán érte el 37:50-nel, a lányok-
nál Kramer-Boga Emma 42:30-cal. 
Az első kajakos 33:04-gyel harmadik-
ként ért célba, lányoknál kajakos nyert 
37:44-gyel. 

SZKANDER

GÖDI SPORTDIPLOMATA 
A RIJÁDI VILÁGJÁTÉKOKON

A Magyar Szkander Szövetség első 
embereként, egyben a Nemzeti Ver-
senysport Szövetség elnökségi tagja-
ként a rijádi Küzdősportok Világjátékán 
a magyar delegáció tagja volt Csabai 
Atilla is. A gödi Ilka Csárdából (is) ismert 
sportszakember sportdiplomataként is 

jelentős karriert tudhat magáénak, hi-
szen a nemzetközi és az európai sport-
ági szövetség alelnöke is egyben. Az 
októberi multisportesemény méretét 
jelzi, hogy a szaúd-arábiai fővárosban 
120 ország 1500 versenyzője mérkő-
zött meg, köztük 18 magyar, akik a 12 
dobogós helyezéssel az élbolyban vé-
geztek; a szkanderosok négy érmet, 
köztük egy aranyat gyűjtöttek.

GENERÁCIÓK TALÁLKOZÓJA 
A ZENIT ISKOLA SPORTNAPJÁN

Az első gödi Zenit Sakknap résztvevői a 
generációk összefogásával tapasztalták 
meg a sakk sokszínűségét. A részt vevő 
15 gödi család gyermekei lelkesen küz-
döttek a Golden Palace Göd nyugdíjasott-
honban felállított sakkállomások felada-
taiban. A Zenit Általános Iskola csapata 
játékos feladványokkal és kvízzel készült, 
az otthon lakói pedig a sakktábláknál, va-
lamint a pingpong- és biliárdasztaloknál 
várták a résztvevőket november 18-án.

A rendezvény vendége, a Magyar 
Sakkszövetség korábbi elnöke, Szabó 
László – a Magyar Paralimpiai Bizottság 
első embere – mutatta be a sakk sze-
repét a gyermekek nevelésében. „Bár 
látszólag a sakk egy individuális dolog, 
mindeközben ez az egyik legjobb kö-
zösségképző játék, aminek meg lehet 
találni azokat a formáit, amikor együtt 

játszunk, élvezzük és elemezzük azt. 
Fontos a gyerekeknek a sakkot megta-
nítani, mert az élet olyan fontos szeletét 
képezi le, amikor egy tábla két ellenté-
tes oldalán állva teljesen másképp látjuk 
a helyzetet. Az életben rengeteg ilyen 

helyzet van, amikor meg kell értenünk, 
hogy a másik oldalon állónak is van egy 
igazsága. Ha a játékosok helyet cse-
rélnek, rájöhetnek, hogy a másik oldal-
ról máshogy látszik ugyanaz a felállás. 
Szerintem ez a sakk lényege.”

SAKK

 A sportnap vendége volt Szabó László, a sakkszövetség korábbi elnöke
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KAJAK-KENU

A sportrovatot írta és szerkesztette: Vasvári Ferenc
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Karácsonyi vásár
Vágott és konténeres fenyőfák

Karácsonyfa díszek
Kül és beltéri led égősorok

Adventi koszorúk
Mikulásvirágok

Virágzó Dunakanyar Kertészet
2132 Göd, Révay utca 33.

H-P : 8-18   SZ : 8-16   V : Zárva
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GÖD

Kincsem park

06 (70) 317 6881

Egyeztessen velünk időpontot!

GO/23/12DR1

god@widex.hu

HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

JÖJJÖN BE HOZZÁNK INGYENES

HALLÁSVIZSGÁLATRA ÉS

PRÓBÁLJA KI

HALLÓKÉSZÜLÉKEINKET 15 NAPIG!

A HALLÁS AZ EGYIK LEGSZEBB

AJÁNDÉK!

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Gödi Gondviselés Háza felvételt hirdet

TERÁPIÁS MUNKATÁRS
ÁPOLÓ/GONDOZÓ

SEGÍTŐ
munkakörben

Feladatok: 
  Súlyos fogyatékossággal élő ügyfeleink életvitelének támogatása 

lakókörnyezetükben 
  Egyéni, illetve csoportos fejlesztésben való részvétel

Elvárások: 
  Iskolai végzettség: 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet szerint
  Büntetlen előélet, cselekvőképesség

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent: 
  Fogyatékos személyek szociális ellátása kapcsán szerzett tapasztalat
  B kategóriás jogosítvány

Amit kínálunk: 
  Versenyképes fizetés    Határozatlan idejű munkaszerződés
  Teljes- vagy részmunkaidő   Támogató munkakörnyezet

Jelentkezni fényképes önéletrajzzal lehet 
a sztankay.laura@maltai.hu email címen.

  GÖDGÖD             SZŐDLIGETSZŐDLIGET 
  Göd, Pesti út 86. Sződliget, Tinódi u. 18–20. 

BELGYÓGYÁSZAT, DIABETOLÓGIA, 
ENDOKRINOLÓGIA (pajzsmirigy) Dr. Yusef Qawyean Szerda, szombat:  9:00–12:00 Szombat: 13:00–14:00

KLINIKAI GYERMEKPSZICHOLÓGIA Ivicsics Edit 
 Bejelentkezés: 06 30 501 1730 Kedd: 13:00–17:00 Szombat: 9:00–11:30

FÜL-ORR-GÉGÉSZET, HOMEOPÁTIA Dr. Szűcs Erika Kedd: 9:00–12:00
SCHÜSSLER TERÁPIA Bejelentkezés: 06 30 914 1236 Csüt.: 13:00–16:00 Csütörtök: 9:00–12:00

ÉRSEBÉSZET, ÉRGYÓGYÁSZAT, SEBÉSZET Dr. Gellért Gábor Kéthetente péntek: Kéthetente péntek:
 osztályvezető főorvos 18:30–19:30 18:30–19:30 
SEBÉSZET, BALESETI SEBÉSZET, 
MOZGÁSSZERVI PANASZOK  Dr. Pitz András Hétfő: 16:00–19:00 Kedd: 9:00–12:00

BŐRGYÓGYÁSZAT, KOZMETOLÓGIA, VENEROLÓGIA  Dr. Dragodán Katalin Péntek: 15:00–17:00 –
BŐRGYÓGYÁSZAT  Dr. Rull Csaba Kedd: 17:00–19:00 Hétfő: 13:00–15:00
SZÜLÉSZET-NŐGYÓGYÁSZAT,
GYERMEKNŐGYÓGYÁSZAT  Dr. Kondér Béla Kedd: 18:00–20:00 –

GYÓGYMASSZŐR                                                       Ferenczi Gábor          Csütörtök: 17:00–19:00  Szombat:
 Bejelentkezés: 06 30 183 5791 bejelentkezés szerint bejelentkezés szerint
UROLÓGIA  Dr. Varga Imre Kedd: 16:30–18:00 –
VÉRVÉTEL (beutalóköteles)  Dávid Tamás   Kedd: 6:30–7:30
   Csütörtök: 5:30–6:30 
   bejelentkezés: 06 30 962 9149
LELKI EGÉSZSÉG, MENTÁLHIGIÉNÉS  Medvecky Andrea Hétfő: 13:00–17:00
TANÁCSADÁS COACHING Bejelentkezés: 06 70 426 0070 Szerda: 14:00–19:00  

ÁTVÉTELI PONTKÉNT IS SZÁMÍTHAT RÁNK!      

RENDELJEN WEBÁRUHÁZUNKBAN, FOGLALJA BE VÉNYES GYÓGYSZEREIT, ÉS VEGYE ÁT CSOMAGJÁT GYÓGYSZERTÁRUNKBAN!

TELEFONSZÁM/BEJELENTKEZÉS: +36 27 336 150+36 27 336 150 
www.inczeffypatika.hu

www.benu.hu

Boldog ünnepeket kívánunk!

www.benuveny.hu



LABORVIZSGÁLATOK

NŐGYÓGYÁSZAT

NEUROLÓGIA 

FOGLALKOZÁS - EGÉSZSÉGÜGY

KARDIOLÓGIA

ULTRAHANG VIZSGÁLATOK

2131 GÖD, BALASSI BÁLINT U.20

+36 20 886 2218

www.godklinika.hu

DIETETIKA - ÉTRENDI TANÁCSADÁS

INFÚZIÓ TERÁPIÁK

GÖD KLINIKA

ORTOPÉDIA

GERINCREHABILITÁCIÓS TRÉNING

UROLÓGIA

PSZICHIÁTRIA
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Tisztelt Gödi Polgárok!

Az idősek iránt érzett nagyrabecsülésünk jeleként városunk év 
végi dupla gálakoncertet szervez.

A Huzella Tivadar Általános Iskola Tornacsarnokában (2131 Göd, 
Petőfi Sándor u. 48.) megrendezett ünnepi eseményen Kovács 
Kati és Poór Péter ad INGYENES koncertet, amelyre szeretettel 
meghívjuk Göd összes 65 évnél idősebb lakóját (és azokat is, akik még 
a 2023-as naptári évben betöltik 65. életévüket)!

Az év végi gálakoncerteket december 12-én, kedden és december 13-án, 
szerdán rendezzük, egységesen 15 órai kezdettel.

Program:

15:00–15:40    POÓR PÉTER
15:50–16:50    KOVÁCS KATI
16:50–18:00     Vendéglátás  

(szendvicsek, saláták, édesség, üdítő, kávé, tea)

Bízom benne, hogy találkozunk, és ünnepi hangulatban együtt hallgathatjuk 
meg az elmúlt évtizedek legnagyobb magyar slágereit!

Üdvözlettel:

Kammerer Zoltán
Göd polgármestere

EGYÉB INFORMÁCIÓK

A koncerteken való részvétel INGYENES, de előzetes regisztrációhoz kötött. 
Jelentkezni a rendezveny@god.hu e-mail-címen vagy a 06 30 383 2735-ös 
telefonszámon lehet. 

A jelentkezési határidő: 2023. december 8., péntek 12.00

FIGYELEM! 

A két koncert programja azonos, mindkét eseményre nem regisztrálhat  
ugyanaz a személy! Ha bármelyik időpontra meghirdetett 
koncertre elfogynak a férőhelyek, akkor a szervezők 
a jelentkezőknek a másik előadásra ajánlják fel a részvétel lehetőségét.

MEGHÍVÓ


